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ПОВСТАНСЬКИЙ ГЕНЕ-
РАЛ ЛЙНАРДІ ОЧОЛЮЄ 

ТИМЧАСОВИЙ УРЯД 
В АРГЕНТИНІ 

Вуенос АЗрес. — Ген. Ед 
вардо Лонарді подав до відо-

` ма, Що з днем S3, вересня він 
стас головою тимчасового ар-
ґеятняського уряду. Гене-
ральким секретарем уряду 
Іменований капітан Авторо 
Реалќ. Призначення. секрета-
рем закордоннях зв'язків 
коќмодоре Хуліо Цезар Крав-
зе одержав доручення зроби-
тн всі заходи для визнання 
нового уряду чужоземними 
державами. Десаґнувала сво-
їх представників на деякі 
становища я уряді теж прн-
значена код. міністром війни 
ѓ‡я.. Люсером генеральська 
хунта, очолювана ген. Молі-
но. .Вона іменувала двох ге-
нералів міністрами транспор-
ту І торгівлі Ген. Едвардо 
Лонарді у своєму першому 
декреті, виданому у вівторок 
20 вересня, заявив, що уступ-
ланом президента Перова й 
інших членів уряду вимагає 
негайного створення тнмча-
сового уряду, щоб оминутв 
всіх рЬнородннх труднощів, 
що їх може привести неясна 
ситуація. ОкІй декрет прого-
лосив ген. Лонарді; як „шеф 
революційних сил внзволен-
Ня". Рішення про створення 
тимчасового уряду проголо-
т е к о після закінчення пере-
ѓоворів між представннкамн 
повстанців і хунтою генера-
лЬ.. Водночас із цим закін-
чено перемир'я і повстанські 
війська почали ліквідувати 
спротив льояльйнх ще до Пе-

^-`'уива військових з'єднань. З 
другого .боку, військові з'ед-
навня, що залќіпилися під 
командуванням хунти, висту-
пялв в Вуенос Айр'ес збройно 
проти спроб пероиістів орга-
нізуватн цивільне' населення 
і робітників для боротьби з 
новим тимчасовим урядом і 
допомогти Перонові вернутя-
ся До влади. Зокрема, після 
півгодинного бою військові 
танки зліквідували головну 
кватнру націоналістичної гру-
пн Аліянца Популяр Лібер-
тадор, де забарикадувалося 

коло 600 перояістів і, відмов-
ляючнсь скласти зброю, по-
чаля бій з військовими з'сд-
наннямн хунти. Спробу про-
відників Генеральної Конфе-
дерації Праці створити дру-
гнй осередок спротивў в го-
ловній кватирі Конфедерації 
ударемнила хунта, нахазав-
шн військовим частинам за-
йиятн бюра і пряміщения 
Конфедерації. Після зліквіду-
ваиия цих осередків спротивў 
в Вуенос Айрес і проголо-
шення створення тимчасового 
уряду адмірал Іссак Роле 
сповістив населення Арѓен-
тяня про закінчення бльока-
ди арґентннських пристаней, 
що її втримувано з допомо-
гою повстанських воєнних 
кораблів. Переговори між ко-
мандуваяням повстанців і 
хунтою відбувалися на восн-
ному кораблі „17 жовтня" і 
тривали п'ять і пів години. 
Хунту репрезентували гене-
ралн Форчер, Манні і Сам-
пайо і крім того один полков-
ник і два майори. Після пе-
реговорів хунта наказала 
звільнити негайно всіх полі-
тнчннх в'язнів, затрнмуваних 

в'язниці не раз цілими рр-
намя без суду, між ними про-
відяяків револьтн з 16 червня 
ген. адмірала Олівісрі і ад-
мірала Кальдерова та ген. 
Веляско, провідника Храстн-
яяського Робітничого Руху, 
арештованого після лроголо-
шеиня програми цього Руху. 
Деканом найвищого суду 
став знову Томас Д. Каларес, 
що його усунув був Перон за 
оборону католицьких учасни-
ків протнлеровівськнх демоя-
страцій в травні і липні ц. р. 
У провінціях Аргентини, зай-
иятях повстанськнмн війська-
мн, встановлено Bate льояль-
ну до нового тимчасового 
уряду адміністрацію. Про кіс-
це перебування Перова нічо-
го певного невідомо. За однн-
мя повідомленнями він пере-
бувас вже закордоном, за 
другими — йому ще не по-
велрся втекти, і він скрнва-
сться на одному з кораблів. 

ЗДА мають стільки атомових бомб, що не 
потребують їх затаювати 

Байт Солфер Снрінгс, Вест (Д-р Ленп каже, що ЗДА ма-
Вірджінія. — Бувший дорад-
ннк Комісії Атомової Енергії 
д-р Ралф Е. Лепп твердить, 
що ЗДА мають такі великі 
запаси атомових і водневих 

ють великі запаси бомб, що 
немас потреби затаювати їх 
число. Коли б уряд ЗДА ши-
роко повідомив про свою ато-
мову силу, то це збільшило б 
„сили миру в світі". Населен-

Москва пожертвувала 25,000 долярів для 
американських поводян 

східніх стейтах ЗДА". Бункер 
відповів на це так: „ВІД Аме-

Вашннґтон. — Шарже д'-
афер совстськоТ амбасадн в 
Вашингтоні Cepreft P. Стрі-
ґаяов передав представннко-
ві Американського Червоно-
го Хреста Влсвортові Бунке-
рові чек на 25.000 долярів як 
жертву від товві{гнств Червс-
ного Хреста і Чорноного Пів-
місяця в Совствькону Союзі. 
Цей чек підписав совстський 
амбасадор Георгі'й Зарубін, 
який тепер с в Вю Иорку на 
нарадах Об'єднаних Націй. — 
Стріґайов заявив': „Я прнй-
шов внсловятН співчуття а-
мериканському народові від 
совстськнх народів з прнво-
ду недавньої катастрофи в 

рикаяського Червоного Хрес 
та і в-імені тих, які потерпі-
ли від, повені висловлюю при-
знання для совстськнх наро-
дів і для Червоного Хреста і 
Червоного Півмісяця. Це 
справжній вияв світових іде-
алів Червоного Хреста.. Бун-
кер недавно об'їхав усі райо-
ни, які потерпіли від повені, 
спричиненої ѓураганом, Най-
більші знищення є в Пенсил-
веиії, Конектнкат та в сусід-
ніх частинах стейтів. Амерн-
канськнй Червоний Хрест зі-
брав вже 13,000,000 долярів 
пожертв, поки Совсти пере-
далн свій чек на 25,000 дол. 

І АМЕРИЦІ 
# Бувший нЮЙоркськнй гу-

берматор Томас Ш. Дк)ї 24 ве-
ресия ши†-і7Г'гап в чотирнтяжне-
ву подорож довкола світу. Лі-
таком гідвідає вій Туреччину, 
Пакістан, ІШЙЮ, Вурму і Сіям. 
а пізвіше Ізраїль, Йорданію, 
Ліван, Яловію і ҐЬюс Коиґ, 1и-
фориуючясь про ПОЛІТИЧНІ, го-
сподарські і соціяльні відноси-
нн цих краія. . 

џ Преавяежт Ая$ежгавер пе-
ревувас на відпвЧиику в Ске-
дястих горах, в^рхв яких вже 
вкрилися першим цього року 
снігом. Президент сам варить 
сові їжу і, за порадою лікаря, 
їсть тільки два рази на день: 
ранком і коло 5-ої. родини попо-
лудаі. Разом з Айзенгавером 
відпочиває ще дві особи. 

ф Какад№ськЯІ Уряд запро-
тестував у державному депар-
тамевті проти запляноваиоі 
американським детунством по-
будови в Tekeacl площі для 
скядання бомб. За пів милі від 
цього місця зявяаль каяадій-
cwd твк ававі JMM" журавли 
і внбі-хамн бомб вони можуть 
бУтя авищеяі „Гнкаянх" журав-
лів в в цілому світі тільки 21 
старих і 5 Молодих. Державний 
департамент п о р`екомендуьав 
збудувати шпяНу- для скидання 
0омб в іншому МІСЦІ. 

бомб, що на кожного меш- ня світу становить 2,500.000,-
каяця землі припало б по 000 осіб. Перші атомові бом-
кілька тисяч тонн вибухово-' би мали силу 20,000 тонн ви-
го матеріалу TNT, якби внбу- І Сухового матеріялу. найнові-
хову силу всіх тих бомб рш- ші водневі бомби мають сл-
ділнтн між населення сніту. !лу мільйонів тонн TNT. 

Плянують збудувати літак-літаконосець для 
20-х літаків 

Ню йорќ, П. И. — Інженер злетіти вгору. 2.- Він створить 
аеронавтики Гровер Ленінѓ 
проектує збудувати літак-лі-
таконосець, який міг би вози-
ти 20 або й більше ракетовнх 
літаків. Цей літак важив би 
1,100 тонн і був би на б разів 
більший від далекопростірно-
го бомбовќќа В-52. На ньому 
було б летовище для 20-ох 
літакііа. Його великий кор-
пус злітав би з води при дс-
помозі 20-ох машин та інших 
приладів і крил. На думку ін-
женера Леніґа цей літак да-. 
ватиме такі користі амерпкан-
ському летунству: І. Він про-
довжить засяг джетових літа-
ків, які мусять тепер зужнва-
ти багато пального на те, щоб 

летунську базу для літаків, 
яка ^буде леяше виставлена 
на можливість ворожих атак, 
я'кі находяться на землі. 
Правда, признає цей інженер, 
літак-літаконосець, в е л и ч і 
Гарѓантўа, буде доброю ціл-
яю для ворожих літаків, але 
він матиме швидкість від 400 
до 500 миль, на годину. Він 
буде високо в повітрі і при до-
помозі радару зможе швидше 
знати про місце ворожих лі-
таків, та їх вчасно вивнщува-
тн. Цей літак-літаконосець 
мав би коштувати 110,000,000 
долярів, а корабель-літако-
носець типу „Форестола" мас 
коштувати коло 197,000,000 
долярів. 

ЗДА пропонують поважне зменшення мита 
від багатьох імпортованих товарів 

Вашінггон. — Державний 
департамент повідомляє про 
широкий плян поважно змен-
шити мито від багатьох ім-
портованвх товарів з інших 
країн. Це пропоноване змен-
шенкя мита відноситься до 
товарів вартссти гіООО.ОООіООО 
долярів, і цю редукцію мають 
дискутувати на конференції 
Генерального Порозуміння в 
справі тариф і торгівлі, яка 
відбудеться на початку най-
ближчого року в Женеві. МИ-
нулого року ЗДА імпортува-
ди закордонних товарів на 
суму 10,000,000,000' долярів. 
Генеральне Порозуміння в 
справі тариф і торгівлі, — це 
міжнародна організація, яка 
дбає про поширення торгів-
лі в світі. Закордонні дипло-
мати дуже цікавляться про-
позицісю зменшення мита в 

ЗДА, бо це буде перша иаго-
да практично використати у-
хвалу Конгресу, яка дозволяє 
президентові зменшувати ми-
то від закордонних товарів по 
5 відсотків .річно . впродовж 
найближчих трьох років. Це 
зменшення мита урядом ЗДА 
бўіде відноснтнся" тільки до 
тих держав; які погодяться 
зменшити мито від тих това-
рів, які експортуватимуть 
ЗДА. Проект зменшити мито 
відноситься до тисяч товарів, 
а головні товари з-за кордо-
ну, від яких мало б бути змеи-
шеяе мито такі: вино і горіл-
кн та лікери (в тому і „Скач" 
горілка), тютюн, мідь, нікель, 
електр. влаштування, ман-
ґанові і вольфрамові рудн, а-
люміній, сталеві продукти, о-
ливкова олія і автомобілеві 
продукти, в тому особові і тя-
гарові авта. 

." Совєтська політика „медових слів" 
до розбиття НАТО 

Вашингтон. — Сенатор А-
лександер Вайлі сказав, що 
нова совєтська політика „ме-
дових слів" призначена на те, 
щоб розбити Північно Атлан-
тійський Обрронннй С о ю з 
(НАТО). Дійсна ціль нової 
техніки Кремлю дуже ясна, 
— твердив республіканський 
член Сенатської Комісії За-
кордонннх Спряв в радіово-
му інтерв'ю, — але, урядові 
провідники держав НАТО не 
дадуть себе зловити на со-
встські пропозиції. Інакше ду-
мас про цю справу демокра-

тичний сенатор Пол Г. Даґ-
лес. Він признає, що Совсти 
хочуть ‚‚новою" політикою 
використати різниці між за-
хідніми союзниками, і уряд 
президента Айзенгавера мо-
же піти на совєтські прнна-
ди, бо багато людей, які 
кілька місяців тому виразно 
розуміли загрозу від Совстів, 
тепер раптом ‚‚починають го-
ворити про тісніші культурні 
зв'язки з ними, думають про-
давати Росії фермерські про-
дукти та редукувати збройну 
снлу ЗДА". 

ГРЕЦІЯ ПРОГРАЛА СПРАВУ КИПРУ 
В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ 

`Об'єднані Ниції. — 'Голов-
ниіі Комітет Об'сднаннх На-
цій нідкшіуи внесок Греції, 
Щоб на денний порядок цієї 
сесії Генеральної Асамблеї по-
ставити справу спору за Кнпр, 
чи пак признання населенню 
lumpy права самовизначення. 
За. тим ннеском зплвнлисі. 
тіи.кн 4 держави: Совсти. 
Польща, Сгипет і Мехіко, — 
Г стримались — Національ-
ttttii Китаіі, Етіопія, Гаїті і Сі-
яМ, а 7 голосували „проти": 
ЗДА, Англія, Фракція, Чіле. 
Норвеіі.ч. Нова Зеляндія і 
Люксембург. А н г л і ЙСЬКИІ̀! 
представник НаттінГ заявив, 
що Англія жалус, що недав-
н.ч Лондонська конференція ,; 
справі Кнпру закінчилась не-
вдачею, але, мовляв, двері до 
дальших переговорів у ціп 
справі не с закриті і в кожнії': 
хвилині переговори можуть 
бути знову нав'язані. Англія, 
мовляв, не мас нічого проти 
того, щоб до прийнятих Ан-
глісю постанов про введення 
на Кнпр і самоуправи добави-
тн „додатки" згідно з якимись 
„контрпропозиціями". Наѓгінѓ 
Спротивився дебатувати пуб-
лічио про ту справу, бо, мов-

ляв, воно не доведе до нічого 
доброго. До цього останнього 
аргументу прихилився амеря-
папський амбасадор Лодж. 
який заявив, що спокійні дип-
ломатичні розмови можуть 
принести в цій запальній 
справі більше кісна, як пуб-
.чімні дебати. Лодж ВИСЛОВИВ 
жаль, що мусить виступати 
проти внеску Греції, З ЯІЃСОЮ 
в'яже Америку тісна приязнь, 
та запевнив, що Америка б̂ у-
де надалі близько цікавитись 
цісю справою. Турецький яЬ-
легат виступив проти обвннў-

‚вачень грецького делегата jlr 
справі недавніх протигрець-У 
ких заворушень в Туреччини 
заявивши, що ніодна держава 
не була б повела строгішого 
слідства в цій справі, як Ту-
реччнна. З свого боку турець-
кий делегат скаржився на пе-
песлідуваня турків в Греції. 
Ген. Асамблея певне затвер-
дить становище Головної Ко-
місії. ВІдкннення внеску Гре-
ції, щоб справою Кнпру зай-
нялась Генеральна Асамблея, 
та солідарність в голосуванні 
Америки з Англією внклнка-
ла в Атенах гиітуче вражев 
ня. 

Комуністи не хочуть об'єднання Німеччини 
Берлін. — Східньо-німець-

ка делегація вернулась до 
східньої частини Берліну в 
піднесеному настрої з Мос-
квн, перековавшись, що їх 
московські покровителі не за-
лншать їх і не „продадуть" 
Аденауерові. „Прем'єр" Гро-
теволь заявив, коли тільки 
висів із літака, що тепер 
справа об'єднання Німеччини 
мусять бути поладнана тіль-
кн п безпосередньому порозу-
мііші Східньої і Західньої Ні-

якщо не буде скасований со-
юз Західньої Німеччини з За-
ходом. Паризький договір, 
мас бути проголошений ве-
важнвм, а відбудова німець-
кої армії в західній частині 
м'ас бути стримана. Така буй-
дючиа заява Гротеволя, пря-
готоваиа під диктатом Мос-
кви, вказує ясно, що німецькі 
комуністи, які знають, що у 
вільних виборах втратили б 
владу, погоджуються з Мос-
квою у бажанні збереѓѓм те` 

' БУЛТАНІН ПРИСЛАВ 
ЛИСТА АЙЗЕНГАВЕРОВІ 

^овета ХОЧУТЬ СКИНУТИ ВИНУ З А Н Е В Д А Ч У 
РОЗМОВ ПРО РОЗЗБРОЄННЯ НА ЗАХІДІПХ АЛЬЯН-

ТІВ. — НОВИЙ ПРОПАГАНДИВНИИ МАНЕВР. 
Вашингтон. — Совстський 

прем'єр Булѓаній прислав ли-
ста президентові Айзенгаверо-
ві. Такого самого листа дістав 
у Лондоні прем'єр Іден, а ко-
пію тих листів вислано фран-
цуаькому прем'єрові Форові. 
Змісту листа не оприлюднили 
досі ані Москва, ані Вашннґ-
тон. Прес. секр. Білого Дому 
Снандер потверджуючи, що 
през. Айзеигавер, якнй все 
ще перебуває у Денвері, ді-
став там листа від сов. прем'-
сра, заявив, що про зміст то-
ѓо звернення поінформує дію-
чнй заступник державного 
секретаря у Вашингтоні. Сам 
державний секретар Доллес 
перебуває тепер у Ню Иорку 
на сесії Об'єднаних Націй. За-
те з Лондону наспіла вістка, 
що Булѓаній висловлює в сво-
сму листі „невдоволення" з 
приводу надто повільного по-
ступу в переговорах на Під-
комісії ОН для справ роззбро-
сння, куди „велика чвірка" 
зібрана в Женеві, передала бў-
ла всі дотеперішні внески в 
справі роззброєння. Амерн-
канськнй представник у тій 
Підкомісії, Ѓа рол д Ствссен, 
настоює, щоб Совсти прийня-
лн проект през. Айзенгавера 
щодо виміни військовими ін-
формаціямн та права взасм-
ної контролі летунством. За-
те Совсти, не висловлюючись 
остаточно про той проект Пре-
звдента, з свого боку домага-
ються від Америки, щоб вона 

гального роззброєння домага-
ються генеральної забороан 
вживати атомову зброю. У 
справі контролі над роазбро-
юванням, яка в очах Заходу 
мусить бути нерозривною час-
тнною кожного дійсного роз-
збросиня, Совсти до того ча-
су не с}^залн нічого конкрет-
ного, хоч призвали у прянци-
пі потребу такої контролі. З 
Лондону повідомляють теж, 
що Булѓаній буцім то натяк-
нув у своєму листі на т. за. 
плян їдена в справі роззбро-
синя, який передбачає „нев-
тральну" смугу між Захід-
ньою Німеччиною і Совєтамн. 
Зрештою, за пресовим нові-
домленням, лист Булґаиіна 
ншіевне торкається справи 
роззброєння, а його ціль така, 
щоб скинути вину за невдачу 
в справі припинення перего-
нів у зброснні — на Захід. 
Тому Вулґанін — читаємо в 
англійській пресі — вибрав 
якраз теперішній момент для 
свосго звернення: в п'ятницю 
23-го ц. м. мало відбутись ос-
таинс засідання Підкомісії ОН 
для справ роззброєння, на 
якому мають бути зроблені 
підсумки її праці, що їх вона 
мас подати до відома чотирьом 
великодержавам, з уваги на 
конференцію міністрів закор-
доиних справ, що розпочина-
ються 18 жовтня ц. р. у Же-
неві. Американська преса вн-
словлюс думку, що весь той 
лист Булґаиіна з раптовою 

McjjHHHH, а-пс Східня Німеч-1 періпшій стан ‚juwx Німеч 
чинаі мовляв, '`ніколи не тичќ! чин'1 і не хочу'ть, об'сдаівнм 
диться на об'сдвання країни,' своєї країни 

Новий конфлікт між Ізраїлем і Єгиптом 

зреклася своїх заморських І журбою за роззброєння — це 
баз і відкликала свої війська І тільки новий пропаґандввния 
з Німеччини, а в справі за-1 „трюк" большевиків. 

= -Лік -

Єрусалим. — Відділ ізра-
їльського війська силою коло 
70 вояків зайняв частину не-
втральної зони на пустинно-
му тер єн і півострова Синай, 
при чому речник Ізраїлю за-
явив, %що-Ізраїль очистить 
зайняту територію тільки то-
ді, коли й Єгипет зліквідує 
на майбутнє свою` військову 
станицю на тому терені. Ізра-
їльські вояки зайняли єги-

петську військову станицю, 
при чому поранено кількох а-
рабів. Генерал Берне, голова 
військової комісії Об'сднаннх 
Націй для стеження за пере-
мнр'ям між Ізраїлем і його 
сусідами, строго осудив той 
натиск Ізраїлю, як зламания 
перемир'я. Ген. Берне від-
кликав заповіджену подо-
рож до КаІро і залишився в 
Палестині, стараючись по-
ладнати цей новий ‚інцидент'. 

Совєтські історики протестують проти 
виставки видань Інституту вивчення 

історії і культури ССЄР 

Џ Віпе-ярезядеит Рнчард М. 
Ніксон телефонував до Сан 
Фраясіско, щоб яе забороняли 
в цьому місті виставляти його 
карикатуру під назвою ,Дік 
Мек Сміср". Цю карикатуру 
зробив був для Мистецького 
Фестивалю Віткор Арнаутоф, 
але Міська Мистецька Комісія 
яе дозволяла П на Фестивалі 
виставнтн Арнаутоф вясміюс 
НіксЄиа як голову слідчої комі-
сП, що досліджувала справу 
Гісса. 

9 Віяьям С Соеллмал від-
значав в Абіиґтоні, Масс, свої 
97-мі народний. Його син, ню-
йоркськнй кардинал Фреисіс 
Спелмая, з тоі нагоди відпра-
внв Службу Вожу, на ‚яиш 3 

роднни були ще дві доньки і 
зять Вільяма Спеллмана, а два 
інші сини прислали батькові 
побшкання. Вільям Слеллиан 
був власником крамниці і не 
працќю від 1935 р. Стан його 
здоров'я дуже добрий. 

Ш В Њо Иорку 72-ою аули-
цею коло 5-ої авеню авто, в 
якому не було водія, наїхало і 
вбило 73-річну Мері Ме та 
важко поранило двох інших жі-
нок, яких відвезено до шпи-
талю. 

КОЛИ СКРИПІЛИ в о з и к и . . . 
Починаючи з сьогоднішиього числа, „Свобода" 

друкуватиме фейлетонами у „підвалі" новий твір 
одної з вайвидатиішнх наших сучасних письменниць, 
Ольги Мак: „Коли скрипіліѓ возики". Оригінальна иа-
зва цього твору с: „Від Берліну до Вольфенбіттелю". 
Це захоплююча повість-спомнн про найтрагічніші ггс; 
реживання української жінки в дні розгрому і упадку 
„Третього Райху". Цю списану з життя повість автор-
ка прясвятн.іа „многострадальній }`краінській жінці, чиї 
кості лежать порозкидані по кривавій дорозі війни". 

Ню Иорк. — Улаштована 
під час Десятого Світового 
Конгресу 'Істориків у Римі вн-
ставка видань мюнхенського 
Інституту вивчення історії і 
культури СССР притягнула 
увагу не тільки західніх істо-
рнків, але передусім членів 
совстської і сателітських де-
леґацій. Голова совстської 
делегації Анна М. Панкрато-
ва запротестувала проти 
планѓѓування такої виставки 
на Конгресі і то зараз же ко-
ло виставки совстськнх істо-
ричшгх видань і вимагала її 
замкнення. Провід Конгресу. 
не бажаючи викликувати 
аваятіоря, порадив виставку 

видань Інститут)' перенести 
на інше місце, подальше від 
совстської виставки. Пред-
ставникн Інституту на таку 
вимогу не погодилися і зая-
вили, що свою виставку на 
знак протесту замикають. На 
виставці Інституту вивчення 
історії і культури СССР були 
між іншим такі видання, як 
‚‚Концентраційні табори в СС-
СР", „Як большевикн здобу-
ли контроль над Білоруссю", 
„Партизанський рух" та ін-
ші. Ці видання притягнули 
зацікавлену увагу окремих 
совстськнх істориків і деякі з 
них зникли із внставових 
столів. 

Совети заперечують, наче 6 продавали зброю 
арабам 

Єрусалим. — 
Союз заперечив 

Совстський 
наче б він 

продавав зброю арабським 
державам, зокрема Єгиптові, 
та заявив, що в цій справі не 

АРГЕНТИНСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ НА КОЛИШНЬОМУ АМЕРИКАНСЬКОМУ КОРАБЛІ 

Переговори між командуванням аргентинських повстанців і представннкамн генеральської 
хунти відбулися на колишньому воєнному американському кораблі „Фенікс", що його 

закупивши, аргентинський уряд перейменував на „17 жовтня". 

велись навіть ніякі перегово-
ри. Такни офіційний комуні-
кат появився від ізраїльського 
уряду, який покликусться на 
розмову свого московського 
амбасадора в цін ѓправі 'з ди-
ректором близько- і середньо-
східнього департаменту в со-
встському міністерстві закор-
донних справ, Зайцевим. Зай-
цев сказав ізраїльському ам-
басадорові, що він уповнова-
жений заявити, що заяви си-
рінського і єгипетського уря-
дів про совстські пропозиції в 
справі продажу тим державам 
зброї с чистою фантазією і що 
ніколи таких пропозицій, а 
тим паче щ достав зброї до тих 
держав з'Совєтів не було. Со-
встськяй достойник мав зая-
внти, що також ніодна сате-
літна держава („народна де-
мократія") не зробила досі та-
кої пропозиції арабським дер-
жавам. 

Большевими скаржились Аденауерові на 
америкаські пропаґандивні бальони 

Бонн. — Булганін скар-1 налістів у Бонн, при чому А-
жився на Московській конфе- денауер буцім то мав скаржи-
ренції з Аденауером на аме-
ряканські пропаґандивні ба-
льончикн, що їх випускасть-
ся масово з німецької терито-
рії. Німецький канцлер відпо-
вів на це, що він про це ні-
чого не знав, а тоді Булѓаній 
витягнув один такий бальон-
чик і показав його Аденауе-
рові разом з причепленим до 
бальоичика пропагандивнИм 
матеріалом. У цій справі бў-
ла розмова між зв'язковим 
німецької делегації, амбаса-
дором до НАТО Блянкенгор-
ном, та американським амба-
садором у Москві Болеиом. 
Болеи мав пояснити Бллн-
кенгорнові, що амернкансь-
кий уряд не є відповідальний 

тнсь, що Болеи закинув йо-
му „зраджування" амернхав-
ських „тасмяиць". Аденауер 
висловив острах, що звідом-
лення Болена до Вапшигто 
ну про висліди Московської 
конференції буде не таке, як 
повинно б бути, з уваги вла-
сне на його суперечку з Бляя-
кенгорном. А м є р н канська 
преса твердить, що все це 
просте непорозуміння, бо між 
БлЯнкеигорном і Болеиом не 
було ніякої суперечки, а за-
те правдою є, що Болеи не по-
годжусться ані з` Аденауером, 
ані з американським держав-
ним департаментом в оцінці 
Московської конференції, бо 
вважає її невдачею Заходу 
та успіхом Совстів. Канцлер 

за ту протнсовстську пропа-1 Аденауер заявив америкаись-
ганду бальончиками, бо веде! ким журналістам, що вняс-
її Вільна Европа, що існує за 
приватні фонди. Про цю спра-
ву була мова на пресовій кон-
ференції канцлера Аденауера 
з групою американських жур-

нить всю цю справу з Блян-
кенгорном, бо не хоче, мов-
ляв, мати ніяких непорозу-
мінь з американським амба-
садором у Москві. 

В С В І Т І 
Џ Маршал Жуєм, ген. Ле- Џ Об'єднані Нації потерпіли 

комт, військовий міністер Ќєніѓ І також від ѓурагану „ Айона", 
І інші франці'зькі генерали, які вірніше — від панікерських пе-
почннали свою військову кар'е 
ру в Марокко 1 тісно пов'язані з 
тамошньою французькою коло-
нісю, ворожою супроти націо-
лістнчннх тенденцій мароккан-
ськях арабів, ведуть акцію про-
ти преи'сра Фора і його пляну 
реформ в Марокко. Внаслідок 
ціг.і акції султан Марок`ко, Мо-
хаммед Муляй Вен А р а ф Щ 
якнй мав уже тиждень тому 
зректися, не покидас свого па-
лацу — „на злість" французь-
кому прем'єрові. 

ф Амерякямгький секретар 
летуиства Доналд Кворлес за-
явив у Мадрид!, що совєтська 
„мирова офензнва" і ..дух Же-
неви" не матимуть ніякого 
впливу на розбудову летуясь-
ких баз ЗДА у світі, яку ве-
деться згідно з давно наміче-
мим плином. Безпосередньо пе-
ред своїм відлетом до Вашинґ-
тону Кворлес був на авдіснці! 
в генерала Фраќка. 

Џ У Туреччині уряд закрив 
5 часописів, спираючись на 
проголошеному в Анкарі й 
Істанбулі воєнному стані у 
зв'язку з недавніми протнгрсць-
кими заворушеннями, Конфіс-
каті підлягла стаття кол. пре-
зндента Іноні з домаганням 
скликати надзвичайну сесію 
парляменту для розгляду тих 
подій, а також сконфісковано 
текст листа державного секре-
таря до турецького прем'єре 
про потребу полагодження кон-
флікту з Грецією. 

редбачень метеорологічного бю-
ра. Ото ж, щоб ѓураган не зірвав 
60 прапорів членів ОН і ие ва-
робив ними шкоди, бо разом 
вони становлять не абиякий тя-
гар. — відкриття 10-оі сесії Ге-
иеральниі Асамблеї у вівторок 
відбулося вперше без „прапор-
ноі церемонії". Щ'ойно вполуд-
не, коли стало відомо, що „Аво-
на" розвіялась, появились і 
прапори. 

9 У Pmd з'Іхались члени" Са̂  
войськоі династії, яка панувала 
в Італії до 2 червня 1946 року, 
коли кораль Гумберт П мусів 
зректися, внаслідок плебісциту, 
що завів в Італії республіку. 
Члени цієї династії мають поді-
литн між собою спадщину по-
мерлого в грудні 1М7 року ко-
роля .Віктора Емануіла Ш. Хоч 
республіканський уряд скояфіс-
кував масѓоќ королівської ро-
днни в Італії, але в закордон-
них банках залишилось коло 4 
мільйони долярів в самоцвітах, 
ювелірних виробах і золотих 
грошах. 

9 Борис Чудіноп — це со-
встський „ д и п л о м а т". який 
прибув тепер до АвфралИ, щоб 
підготовити відновлення совст-
сько - австралійських днплома-
тнчних взасмия, зірваних вес-
ною цього року після того, ЯК 
третій секретар совстської ам-
басади Петров „шнбраді̀  свобо-
ду" і зрадив австралїйськіа пс-
ліціі всі шпигунські тасмнащ. 
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ТРИВОГА У ТАБОРАХ ВТІКАЧІВ 
Домовленість між Німеччн- ред залишеними в Евроні 

ною й СССР у Москві відби- земляками й перед усім люд-
ством. Хтось колись підпису-

ПРОМОВИСТІ ЦИФРИ 
Ми, українці, дуже щедрі на слова. Якби наші слова 

кожна було обернути на долярн, то ми стали б, правдо- І 
подібно, найбагатшою нацією в світі. А якби від наших 
патріотичних слів гинули вороги української волі, то вони 
справді „гинули б, як роса на сонці", і Україна стала б най- j 
вільнішою і наймогутнішою державою в світі. Це могло б 
у бодай деякій мірі статися, в кожному разі наш вклад у І 
визвольні змагання українського народу був би куди ви-
датніший ‚якби за нашими палкими, великими й щедрими! 
словами стояли такі самі гарячі і великі діла, такі самі: 
щедрі пожертви, якби вони, ці діла і пожертви, бодай у і 
дещо меншій віддалі йшли за нашими словами. 

Промовистий приклад на ці ровбіжності між патріо-1 
тичннми словами і ділами, зокрема пожертвами, підсуває 
нам опублікований перед останнім нашим Конгресом офі-1 
ціяльний „Виказ Установ і Професійних Організацій — І 
Членів УККА та їх вплат на рахунок вкладок ѓа Україн-
ського Народного Фонд}-". Виказ цей виглядає ще цікавіше, І 
коли сконфронтуватн його з перебігом самого Конгресу та 
дечим з того, що на ньому і після нього сказано й написано. `` 

У Виказі подано, що 55 наших громадських централь 
І' членами УКК. Між ними: 4 братерсько-заломогові Союзи, 
11 професійних, 8 релігійних, культурно-освітніх та гума-
нітарних, 2 наукові, 3 фундаційні, 3 жіночі, 7 молоднлць-
кнх і студентських, 5 ветеранських і 12 політнчно-ідеоло-
гічних. Усі ці централі впродовж чотирьох років існування 
Українського Народного Фонду, себто в роках від 1950 до 
1954-го включно, вплатнли із своїх кас до Народного Фонду 
разом 21,325 доларів. З цієї загальної суми 21,325 долярів 
Український Народний Союз вплатив із своєї головної каси 
16,500 долярів, а всі інші 54 центральні організації вплатнли 
разом 4,825 долярів. Значить, сам Український Народний 
Союз дав УНФондові за чотири роки його існування майже 
4-рн рази більше, як за той самий час дали 54 інші централі. 

До цього можемо додати ще одне порівняння. В Голов-
иій Канцелярії УНСоюзу та Видавництва „Свобода" працю-
гало впродовж чотирьох років, до яких відноситься цито-
вана статистика УНФонду, понад сорок осіб. На початку 
кожного року ці працівники вважають за свій обов'язок 
вплачувати Національний Даток чи складати відповідну 
пожертву до УНФонду. Наш реєстр виявляє, що працівники 
УНСоюзу і „Свободи" впродовж чотирьох років вплатнли 
до УНФонду 4,124 долярн. Яке ж це відношення між впла-
тами чотирьох десятків працівників УНС 1 „Свободи" і по-
над п'ять десятків організаційних централь? Очевидно, 
що ці вплатн до Народного Фонду від працівників УНС і 
‚.Свободи" не враховано в ту загальну суму, що їх вплатив 
УНС із свосї каси. 

Неприємно про ці речі писати, бо це могло б виглядати 
як самохвальба. Але не можна про них і мовчати, не для 
самохвальби, але для характеристики та для направн і по-
ліпшення тих відносин, які існують. Подібні бо порівняння 
можна б наводити також із загальних збірок Народного 
Фонду, з яких виходило б, що головний тягар жертвенностн 
на народні цілі повинен понести майже виключно Україн-
ський Народний Союз, його членство та його організаційннй 
апарат. На останньому Конгресі й після нього зчинився був 
деякий гамір з того приводу, що УНСоюз обстоював потребу 
не якоїсь більшої чи домінуючої, а тільки — сказати б — 
підкресленої репрезентації в ЎЌКомітеті. Збоку опонентів 
такого порядку впало тоді багато внсокопарних слів і протн-
арґументів. Це с демократичний порядок і демократичне 
право. Але чн не було б це не тільки демократичним правом 
1 порядком, але й обов'язком змагатись не тільки словами, 
але в першу чергу ділами? Як же ж це виглядає, щоб 
один Український Народний Союз давав майже чотири 
рази більше фондів на народну роботі', ніж їх дають 54 інші 
центральні організації? Як це виглядав, щоб кожний звн-
чайний службовець канцелярії УНС і „Свободи" — екзеку-
тивнвй урядовець, кннговод. друкар, секретарка і дженітор 
— вплачував до Народного Фонду пересічно більше, ніж 
вплачус. поза УНСоюзом, пересічно кожна центральна орга-
нізація! Чи не варто б над тим застановитись усім нашим 
організаціям та всім нашим громадянам і сягнути глибше 
у свої каси та в свої кишені і відповідною пожертвою під-
тпиматн свої патріотичні слова? Український Народний 
Фонд саме почав свій діловий рік. Виконаймо наш обов'язок 
не тільки словами, але б ділами. І, найважніше, виконаймо 
його всі! 

лася припливом рожевих на-
дій у висловах преси й дер-
жавних мужів Заходу. „Ми-
ролюбність" СССР розціню-
ють, як признання у поразці 
в боротьбі за Західню Німеч-
чнну й як бажання співжити 
з нею. навіть понад головою 
німецьких комуністів. Згідли-
вість Західньої Німеччини 
зрозуміла, — рятунок тнсячів 
полонених справа дуже всли-
ка й задля неї варто нав'яза-
тн офіційні дипломатичні зно-
сини з Москвою. 

Як читачі „Свободи" вже 
знають, Булѓаній у Москві 
заявив німцям, що в Західній 
Німеччині перебуває ще 100 
тисяч совстськнх громадян. 
Булѓаній підкреслив, що ці 
совстські громадяни перебу-
вають у Німеччині ще з дру-
гої світової війни й що „біль-
шість з цих нещасливих лю-
дей, насильно відірвані від їх-
ньої батьківщини й родин. 
Вони не мають постійної пра-
ці, мешкання, засобів утрн-
мання" й терплять велику 
нужду. 

Вислів представника Дер-
жавного Департаменту про 
те, що заява про сто тисяч 
„росіян" у Німеччині необос-
нована, справи не міняє. Мн 
не знаємо про що говорилося 
у Москві в чотири очі. Без-
перечно там не говорилося 
про видачу „росіян", хоч би 
цю справу й підіймали совст-
ські вожді. Часн насильної 
репатріяції минули й доки у 
Німеччині й Австрії керують 
не комуністи, події в Ксмп-
тені й Пассау не повторяться. 

Одначе незадовго у Бонні 
буде совєтське посольство з 
сотками своїх агентів. Можна 
припускати, що офіційно бу-
де діяти репатріаційна комі-
сія. І напевно буде діяти не-
офіційиа совєтська місія. 
Слідкування за втікачами 
збоку Москви посилиться, пс-
силнться і шантажування 
втікачів. 

вав їм „ашуранси", приймав 
їх до своєї хати, вишукував 
працю. Як це не видасться 
тепер їм КЛОПОТЛНВШЃ, але це 
саме можуть проробити й во-
ни. Трохи втраченого часу, 
трохи виданих грошей, трохи 
біганини й неспокою. — це 
все так мало в порівнянні з 
радістю, яку можна принести 
іншим. 

Якщо, у повному значенні 
цього слова, залишенні від-
чутоть, що хтось за них тур-
бусться, що за них вже по-
дані десь „папери", то насам-
псред відпаде від них непо-
борний страх перед свіжою 

загрозою збоку кремлівських 
агентів. 

СКІЛЬКИ нервових недуг, 
скільки самогубств омкнсть-
ся, якщо всі нові громадяни 
солідарно ' відгукнуться на 
часті заклики ЗУАДК'у А 
виставлять виклики для за-
лншеиців. 

Давня іміграція напевно й 
тепер виявиться такою ж 
жертвенною, якою була досі. 
І цій давній іміграції велике 
задоволення буде ствердити, 
що й нові так само подають 
руку потребуючим, як і вони 
подавали недавно їм, — цим 
новим. 

Чергові справозданвя ЗУА-
ДКомітету про підписані 
ашуранси — це буде іспит 
свідомости нашого громадян-
ства, це буде іспит нашого 
серця. 

ПІВДЕННА ВІСЬ СКРИПИТЬ 

ПРИБУТКИ РОБІТНИЧОЇ ЮНІЇ 
У фінансових звідомленнях 

деяких підприємств, згаданих 
у понеділкових виданнях ве-
лнких щоденників, вміщено 
$віт третього щодо величини 
американського автомобіль-
ного підприємства, відомої 
корпорації Крайслера. Звіт 
зиявляс „рекордовий зріст" у 
програмі розвитку підпрнсм-
;тва на десять років. До та-
чого розвитку спричинилось 
небувале збільшення прода-
жу Крайслеровнх авт, - по 
7-8 мільйонів річно. Щоб за-
гіовольннтн попит, Крайслер 
мусить розбудовувати свої 
підприємства. 

Ще цікавіший звіт з нагло-
го підвищення ціни уділів 
‚Масабі Айрои Компані", 
зорганізованого після пер-
шої світової ВІЙНИ. До 1936 
року уділи - („шерн") цієї 
компанії продавалося по 25 
центів і нижче. Минулого 
тижня ті самі уділи підско-
чилв до 59 центів, а уділовці, 
що розібрали поміж себе 
1,205,000 уділів, заробили 
71,005,000 дол. 

Фінансові трансакції під-
прнсмств відомі в амернкан-
ському світі здавна, і публі-
ка призвичаєна їх читати. За 

За ці роки Москва розшиф- те незвичайним с, що робіт-
рувала тисячі змінених пріз 
вищ й вимушені листи від ро-
дин, що лншнлнсь під вла-
дою червоних, будуть улюб-
леннм методом застрашував 

нича юнія також складає 
своє фінансове звідомлення, 
яке досягає більйона долярів 
оборот^'. Давніше юнії три-
мали свої грошові прибутки 

ня вільних людей. Можуть І в таємниці, щоб уникнути 
частішати викрадання ft вби-1 плачення податків. t, ДІротнв-
ваннл людей, напевно буде ники юній закидали `%й, що 
натиск на західньо-німецький вони мають більйонові капі-
уряд обезпрапннтн втікачів. І тали, але не платять жадно-

Всс це будить велику трн-
вогу в таборах втікачів. Вже 
перші листи, писані під час 
перебування Адевауера в 
Москві, виявляють болючий 
неспокій за дальшу долю емі-
грації. Знайомий жах зустрі-
тнся з тими, що колись при-
рікали знайти втікачів „і на 
морському дні", знову стнс-
кає серця десятків тисяч на-
сельників таборів у Німеч-
чині. 

За останні роки, коли пс-
ложення залншенців у Німеч-
чині постійно погіршувалося, 
становище тих, кому пощас-
тило виїхати до ЗДА, покра-
щало. Велика частина був-
ших скнтальців вже стала 
повноправними громадянами 
ЗДА. Вони вросли на місцях 
свосї праці й багатьом з них 
вже не загрожує звільнення 
навіть у випадку погіршення 
теперішнього с п р и ятлнвого 
економічного положення. 

їм недостас тільки одного 
— почувати самозадоволення, 
сповнивши свій невідкличний 
обов'язок. 

Тепер сама доля дає їм на-
году виконати обов'язок пе-

го податку. Нарешті схвалено 
новий робітничий закон, на 
підставі якого юнії зобов'яза-
чі складати звіт федеральио-
му скарбові. 

Одначе, хоч юнії вже скла-
цають податкові звіти, вони 
не вважаються фінансовими 
установами. Коли тепер опрн-
люднено звіт з, обороту доб-
оодійного фонду юнії Об'сд-
чаних Шахтарських Робітнн-
чів, виявилося, що, хоч ця 
онія не займається продук-
цісю вутілля для себе, все ж 
таки вона користас з цієї про-
дукції. На підставі контракту 
з власниками шахт м'якого 
вугілля шахтарська юиія діс-
тас до свого добродійного й 
пенсійного фонду по 44) цен-
тів від кожної видобутої тон-
нн вугілля. 

Десять років тому голова 
юнії шахтарів. Джан Л. Лу-
їс, викликавши страйк ругле-
копів, ніяк не хотів підписи-
ти нового контракту, доки 
підприємці не згодилися вн-
плачуватп із своїх прибутків 
по п'ять центів до добродій-
ного фонду вуглекопів. При 
наступному контракті Луїс 
— — — — — — і т ш ш т 

поставив вимогу доплачувати 
по десять центів до цього 
фонду від кожної видобутої 
тонни, а поступово добився 
доплат по 40 центів. 

Фондом орудує федераль-
ним скарб у Вашингтоні за` 
згодою ради завідувачів, 
створеної з трьох осіб, тобто 
по одному представникові від 
вуглекопів, підприємців і фе-
деральиого уряду? Тому, що 
Луїс сам заступає юнію, а 
представниця ф є д ерального 
уряду завжди схильна голс-
суватн з Лўісом, то на ділі 
він має владу над добродій-
ннм фондом.. 

Із звіту за рік 1954-55 (від 
червня до червня) ВИЯВЛЯг 
сться, що річні прибутки цьо-
гс фонду досягли 130 мільйо-
нів долярів, а виплати — 
тільки 116 мільйонів. Упро-
гдовж дев'яти років існування 
фонду з його каси виплачено 
778,8 мільйона долярів — і 
всі витрати пішли на допо-
могові цілі вуглекопів. Най-
більшу частину з того ввпла-
чено на старечі пенсії — по 
т о долярів місячно для ро-
бітннка, — зовсім окремо від 
пенсійних виплат, що їх діс-
гас вуглекоп від федерально-
го суспільного забезпечення. 

Упродовж дев'яти років ви-
плачено з добродійного фон-
цу вуглекопів кругло 330 
мільйонів долярів. а за остан-
ній рік ці виплати досягли 
70 мільйонів. У точних циф-
pax з фонду, призбираного 
впродовж дев'яти років- до 
суми 882.423,781 дол., внпла-
чено на пенсії для робітнн-
ків, які відійшли '̀а праці 
внаслідок старости — 329,-
924,000, тобто 37,4 відсотка: 
на шпиталі й медичну обслу-
гу — 246,253,374 дол., тобто 
27,9 відсотка; на допомогу 
для непрацездатних шахтарів 
виплачено 105,006,675 ` дол., 
отже 11,7 відсотка; на допо-
могу для вдів і сиріт по по-
мерлих шахтарях 8,5 відсот-
ка, тобто 75.721,791 дол.; на 
адміністрацію призначено 21,-
010,168 дол., отже 2,5 відсот-
ка. Чистого прибутку залн-
шилося в добродійному фонді 
103.607,911 дол. 

Тут тоеба ствердити, що на 
добродійство з фонду мас 
право кожний вуглекоп, що 
працює в шахті, навіть коли 
він не є членом юнії, хоч у 
практиці юнія не дає праці 
нікому, хто не с II членом. 
Лікарі дістали нагороди вѓів-
тора мільйона "долярів упро-
довж останнього року, а їх 
усіх є 7,000. У цілій країні 
забезпечують медичною об-
слугою шахтарів 1,599 шпн-
талів у 45 стейтах. 

Так виглядає на практиці 
„експлюатація" робітника в 

Вже від її створення не 
вказувала вона на те, щоб, 
могла нести на собі той тя-
гар, який на не! покладено, 
а вже від часу, як її огляну-
лн московські „механіки" під 
проводом Хрущова-Булґані-
ва, почала таки добре грі-
щатн. Сьогодні справа внгля-
дає так, що так званий Бал-
канськнй пакт є в поважній 
небезпеці, а відношення та 
взаємини між Београдом, 
Атенами і Анкарою такі крв-
тнчні. як ніколи в останніх 
роках. 

Від часу Женевської кон-
ференції Югославія не робнть 
ніякої таємниці з того, що 
військовий договір, підписи-
ний з її балканськнми сусіда-
ми більше як рік тому в сло-
вінському місті Блсд, не мас 
для неї ніякої вартости. На 
думку Тіта, цей пакт треба 
зліквідувати, так само, як 
треба зліквідувати Атлантій-
ськніі пакт і договір сателітів 
із Москвою, підписаний у 
Варшаві, а натомість зробити 
місце загальноєвропейському 
пактові безпеки, який пропо-
нують Совети. Проти госпо-
дарськнх та культурних вза-
смнн Югославія не іщступас. 
Натомість для Греціі та Ту-
реччнни мас це другорядне 
значення, а в -першу чергу 
цікавить їх віпоькоіа оборо-
на, хоч саме цей бік справи. 
ПІД впливом загального „від-
пружеиня" та югосла'всько 
глвстського зблшкеикя арѓу 
монтує Тіто — є для Hborv 
маловажний. І чим більѓ' 
віддаляється югославська m 
літнќа від політики Заходу 
чим більше долто`овусть' 
вона до політики Моѓ̀ ќви 
їќм більше втрачає балкан-
сі кип пакт своє значення. 

Але й грецько-турецькі вза-
сќини виставлені тепер на 
важку пробу. Головна загро-
зв йде з острова Кнпру. В 
Лондоні, де Греція та Туреч 
чина через своїх представви-
КІБ переговорювали в цій 
справі, непоступливість обох 
сторін розбила переговори. 
Турецький прем'ср-міністер 
Мендерес своїй промові, в 
якій з'ясував напрямні, що 
їх має триматися турецька 
делегація в Лондоні надав 
цуже гострого тоау. Вія на-
пав на „безвідповідальних 
осіб у грецькому уряді" %-
чого дотепер ніколи не було 
— 1 пригадав колишні грець-
'd наміри відносио Анатолії 
(після першої світової війни), 
порівнюючи минуле з теле-
рішньою ситуацією, та вказу-
вав на „небезпеку для нашо-
го національного існування". 
Він вказав на загрозу, яка 
лежить в тому, що малоазій-
ське узбережжя Туреччини, 
„буде оточене передніми сто-
рожамн чужої держави". Ту-
рецька преса сказала про це 
зовсім зрозумілою моаога, а 
саме, що Кипр у грецьких 
руках — це загроза для Ту-
реччнни. 

Анкара висловлює свої по-
боювання не тільки з прнпо-
ду грецького „оточення'' ІАЯ" 
лої Азії,, але, як подає евро-
пенська преса за відомостями 
преси, турецької, ця остання 
йде так далеко, що пише, бу-
цімто Греція ввчікує тільки 
сллтпного моменту, щоб уда-
ритн на Туреччину. Л далі, 

що турецьке населення на 
КипрІ, щ о б з цим островові 

сталося, не залишиться 
без охоронќ. З другого боку 
грецька преса se залишасть-
ся позаду. Деякі часописи, 
що стоять близько урядових 
кол, вмістили цілу серію 
статѓей, в яких підносять 
грецькі претеясїї до Тракїї 
(європейська частина Туреч-
чннн). У відповіді на це ту-
рецька преса ̂ почала обвяву-
вачуватн Грецію в пересліду-
ваняі турецької менпшнн в 
західній Тракїї, і ціднесла 
домагання звороту Додека-
незу, а крім цього жадає об^ 
міну населення (такий обмін 
уже раз був), що в практиці 
означало б примусове внсе-
леннл гвх решток греків, яці 
залишилися ще в Туреччині 
після першого обміну. ї . 

Наладнання цього конфлік-
ту залежало великою мірою 
від лондонських гіереговорів 
Привернення нормальних від-
восия лежить в інтересі Ан-
глїї та Заходу, бо грецько-
турецькі непорозуміння мо-
жуть завалнтн не тільки й 

Щ. ТЕМИ д н я 
На прийняття у фінляндсь-

кому; ^посольстві у Москві, 
влаштоване з приводу пере-
говорів між фінляндським і 
совстськнм урядами, явився ! 
совстськяй прем'єр Ніколай 
БулгіанІн, який після сутуж-
ливих' переговорів із „цирком 
Адевауера" (як пише амерн-
канська „прогрес'ивна" прс-
са), )тяжко був захворів. Прн-
був .цілком таќв здоровий, 
усмі'хнений і в чудесному на-
строі. Бідкався тільки перед 
журйаііістамп, що із своїх 
важќб залрацьованвх на вн-
соннх "постах у совстській 
ѓієрархії 200 із добавкою 
фунтів він втратив за остан-
ніх сорок днів цілнх 46 фун-

,,B1в!жнy,,! втрату, Булґаніна 
розтрі'бТла вс'я світова преса. 
Але в зв'язку з цим не здога-
дався ніхто пригадати, скіль-
кн втрачали і втрачають фун-
тів "на непосильній праці 
мільйони в'язнів в таборах 
примусової праці на Воркуті 
чи в-Колимі. 

` - t 

Багатьох із тих, примусово 
так надщербленнй Валкансь- ^нг^лоджуваннх і відтовшу-
кяй пакт, яле зaгpoж^^ють в р я и х в'язнів совстськнн уряд 
оборонній снстемі Атлантій- ^ и ^ „вселаскавіше" звіль-
ського пакту, зокрема його ив†н,' мовляв, зросла сила і 
південно-західньому крилу. добг^о?ут країни і пішли вго-

ру мирові акції. Але, щоб не 
стоялн'дурно концлагерні ба-
ракн 'Ѓщоб не було затримки 
в Ін^дустрїї, ббслуговуванін 
праце'ю в'язнів і засланих, 
треба' ‚намічувати нові кон-
тинґентн чн пак нові резерви 
майбутніх мешканців совст-
ськйх '‚‚концлагерів". З тією 
метоќ) 1 пущено в рух веле-
теяську пропагвядивну ма-
`атпў .за поворотом „на ро-
діну--.' 

„капіталістичній" А м Є риці, 
про яку не перестає плести 
теревені комунр-яоскоаська 
пропаганда навіть в обставн-
нах теперішньої співіснуваль-
иоі атмосфгри. 
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ОБЛУДНПП ДОГОВІР, ШД^ 
ПИСАНИЙ ЛЕИШІІМ 

У Московському „Огоньќў" 
^ч. 16 ц. р.) в статті І. Руди-' 
ла п. з . „Там, де зберігаються 
тукопнсн Леніна", читаємо: 
.Серед документів, одержа-

янх у повоєнному часі, є та-
коіж цідпнсаннй В. І. Леніним 
союзний договір 1920 року 
про вовнну і ековомічну спів-, 
працю, укладеннй між Росій-
ською Федерацією і Україною. 
Його прислано а Києва". Як-
що мова йде про „союзний до-
говір" між т. зв. харківським 
„українським" урядои і Мос-
квою, що аж по цей день пра-
нить для большовнків за взі-
рець при охуяаціях сусідніх 
держав, то є це справді доху-
мевт облудвх)ста j пілст^-пства, 
що з ним варто було б позна-
номнтнся декому з сучасних 
дипломатів `- аматорів „спів-
існувавня" з Москвою. 

АРХЕОЛОГІЧНІ РОЗКОПИ-
Ш І У ЛЬВОВІ 

У Львові ііа Високому Замісу 
закінчилися археологічні роз-
копнни, що їх провадила екс-
поднція вчених. Львівської 
філії .Академїї Наук УССР. 
Археологи виявили предмети 
домашнього вжитку та інші 
вироби, які потверджують, що 
в 11-12 століттях на терені те-
перішяього Львова і його око-
лнць існували етароукраінсь-
ќі поселення. Високої вартос-
тн.науковяй матері ял зібрали 
львівські вчені також під Те-
ріпвевом, Новомнлятннського 
району. 

П О Р О Ш А 
Pj-сява дівчина у хустці, 
І повні глечики усі. 
Та ми зустрінемось у пустці, 
В полях на Дарницькій шосі. 
Стежки завіяло наново 
І гусне зовсім сяза мла 
І тільки лиця калинове 
Тобі рум'янцем вояяла. 
Ходімо так. А я тепер би 
Ішов, куди в там по було. 

Оа, там аа скиртами, повз 
(вербн. 

Я знаю простий шлях в село. 
О. ОЛЬЖИЧ 

Закликає до повороту „на 
родійў" наполегливо, теж і 
всяка . „прогресивна", тобто 
компартійна чи комунофіль-
ська американська преса. Але 
ж закликає не членів амерн-
канрької компартії, ані ко-
муноірідів, що мають тут у 
ЗДА СВОЇ „бнзнссн" і ,лжа-
бн". Всіма силами ця преса 
рада -б тільки .повернути „на 
родіїѓ -̂" зненавиджених ски-
тальців! совстськнх дезерти-
рів і антисрвстськнх злочин-
ців, обіцюючя їм всі „блага 
і ласки". 

„Оголошена Верховною Ра-
дою СССР амнестія — ѓта-
шеться в одній з тих „про-
греолв'них" газет — звільняс 
тих людей від винн і каря, а 
покращанвя }'мов в Радяв-
сьќому Союзі і зріст міці кра-
Іня ' робить ці люди ношќі.--
ливими повернувши в рідні 
сторрн^" (переклад з о‡іцій-
ної совстської інструкції, то-
му Такий стиль! — примітка 
складала). 

„Очевидно, що в основі та-
кого рішення — теревенять 
,‚прогресисти" далі за мос-
ковоькою інструкцією — с 
перекоцання, що світ знахо-
днтуся'. в мирних умовинах. 
які з кожним днем будуть 
міцрїтй, і не потрібно спсці-
яльннх заходів для того, щоб 
колишніх політичних против-
нпків' тримати під особливим 
доглядом". 

Що` буде з усіми цими „по-
вор^іаіямн", які зловляться 
на еевстську амнестію, тоді 
як „мирні умовкни" почнуть 
слабшати, прогресивна газета 
не договорює. Тож усім і так 
відомо, що їх візьмуть не ПІД 
„особливий", але під „особ-
лнпіншн догляд" і зроблять 
усіх — з допомогою прнму-
сової булганінської гімнасти-
ки — уже таки цілком нс-
шкідлцяямн. . . 

Ольга Мак 

КОЛИ СКРИПІЛИ ВОЗИКИ... 
(До десятих роковин призабутих подій) 

(1) 

Властиве, думаю над тим. чи правно стоїть мос ім'я 
прн цих спогадах? Адже вони не є моїми спогадами, як 
також не є плодом моєї творчої фантазії. А рівночасно, коли 
беру на папір оці рядки, відчуваю, що сповнюю одне з ду-
же важливих завдань, яке диктується „почуттям письмен-
ницького обов'язку". Цього виразу вжив один з критиків, 
оцінюючи спогади Ўласа Самчука під назвою „П'ять по 
дванадцятії)" що їх письменник нотував прн обставинах, 
в яких, здасться, людина не могла думати ні про що інше, 
крім рятуйќў власного життя. Та, видно, для Ўласа Сам-
ч`̀ -кя поняття ‚.жити" і ..писати" творять одну нерозривну 
цілість, і завдяки тому наша література збагатилася ще 
одним вартісним документальним твором, що стосується 
історичного моменту, якому наші письменники й журна-
лістн ще не присвятили належної %'ваги. Переспівуючи старі 
теми, або виснажуючи нашу фантазію на щось оригінальне. 
ми зовсім забуваємо про той порівняльно короткий, але без-
мірио багатий на події відрізок часу, який ліг поза нами 
між закінченням другої світової війни й таборами покій-
ниці УНРРА-мамн. А проте, ледве чн коли найбуйніша ав-
торська фандазія вимислила щось трагічніше від того, що 
довелося зазнати нашим утікачам саме в перші місяці після 
закінчення війни-

Як приклад одного з незчисленних епізодів, наводжу 
отут пригоди українських жінок, що втікали від червоної 
навали з Берліну аж до Вольфенбіттелю в Бравншвайгу-
Я б навіть сказала, що ця втеча з її пригодами й пережн-
ваннями гідна назви епопеї. Так, епопеї! Оцей кусник гол-
готської дороги, що її зробила українська жінка по руїнах 
„Третього Райху"! Дороги не історичної, не політичної, не 
громадської, а звичайної, яку міряють кілометрами і яку 
дійсно переміряли спухлими, покривавленими ногами не 
лише героїні цих спогадів, а й десятки тисяч інших скром-
них, безіменних жінок, що їх імен не занотувала і вже не 
занотує історія. 

Скільки їх було? Невідомо. Ніхто не займається,такими 
обрахунками. Ніяка статистика не всилі назвати числа 
жертв, а тим більше висвітлити повністю тих розпучливнх 
трагедій, яким тепер минає десята річниця. 

Ще ТІ, ЯКІ лишилися в живих і опинилися сьогодні 
у вільному світі, можуть бодай у колі знайомих при склянці 
чаю, або прн цигарці, оповісти про минуле, та й То воно 
здасться їм тепер більше цікавим і дивним, я̀к трагічним. 
Ми навіть сміємося прн тому. Мн вміємо сміятися над влас-
ним нещастям, особливо тоді, коли воно лишається в мн-
нулому. Кров наших козацьких предків, які вміли сміятися, 
наволочені на палі і смажені у мідних биках, обзивається 
у нас і досі. Може цс й добре, не знаю . . . -е^ 

Однак, коли беру на папір оці рядки, я не? сміюся. 
Перед моєю уявою встають довгі валки візків і з НИМИ без-j 
докннх людей, яких кінець війни засудив на вигнання. 
Я бачу паніку, голод і смерть серед тих, які з одчасм 
в очах рвуть 'на захід, залишаючи за собою у придорожніх 
ровах мертвих дітей і батьків. Я бачу, як під конвоєм пере-
можців с}'ніть на схід густі лави майбутніх каторжників 
і смертників, понурих, є}'мних, приречених. Я чую крик 
жінок і дівчат, масакрованнх і безчещених п'яною ордою 

новітніх джінпс-ханів. Я чую плач голодних дрібних дітей,,— Берлін чн Ляйпціг, Оксана чи ̀ 'Марія день більше чи 
на очах у яких ґвалтують їхніх матерія. Я бачу тисячі день менше. Важливе тут те, що`Я. пригоди помножені 
невідомих могил по чужих землях, в яких, без хрестів і па- j через десятки тисяч у різних варіантах становлять за-
мятннків. без пучка свіжих квітів, лежать мовчазно всімигальду картину того становища, вГяЯЬму о'пинилася значна 
забуті кості. Я бачу н чую це все виразно, хоч доля за-; частина еміграції 'з-поза залізної завіси по закінченні другої 
ощадила мені особисто ще ft цього гіркого келіха, Що його світової війни. Інтими слонами, дмм моєї оповідачки була 
змушені були випита додна тисячі моїх сеетер-українок. І долею однієї з Ьсраплии більших Ѓменших струмків тих 

Тому, коли беру на папір оці рядќи, я Не сміюся. Я трагічних, позбавлених усякої опіки й прав, людських 
плачу в душі і кличу: „Чуєш Ти, многчхпградальна Ўкраїн-.струмків, що розтікалися в різних напрямках по гарячих 
ська Жінко?! Ти, чиї забуті кості лежать порозкидані по,ще руїнах гітлерівської Німеччини, шукаючи рвтунку 
кривавій дорозі другої світової ншин! Ти, Мученице, що Не всім пощастило його знайти: багато згинуло у мая-
втратила Батьківщину, батьків, братів, дітей і чоловіка! Ідрах, багато попалося у пастку, багато заломилося духом 
Ти, що зазнала найтяжчих мук І Найгіршої ганьби! Ти, і вернулося з півдороги назад в чешюиу неволю. Але багато 
що гинула у придорожніх ровах, звиваючись, мов розтоп-ібуло ft таких, що йшли до волі через 'вогонь і смерть через 
таний хробак, припалений сонцем на твердій дорозі! Ти, насильства ft нужду, через голод і знущання ігноруючи 
що сотні кілометрів тягнула возика з дрібними дітьми по'московські обіцянки „прощення" Ьімнрного життя" а на-
чужнх шляхах! І Ти, що переможно вирвалася у вільний j томість ставлячи перед собою два інших вибори: свобода, 
світ через усі страхіття й перепони червоної окупації! Слу- іабо смерть. І ^ ї . 

Моя оповідачка — одна саме з -тих, що йшли пробоєм, 
що з тисячі шансів загниўти малиднипе один На рятунок, 
але не заломилися, не підкорилися" не піддалися! І тому 
в конечному вйсліді перемогли! 

Коли тепер дивитися на цю ігівкяу матір, взірцеву дру-
жину і господиню, що вже веліла1 звити на чужині тепле 
гніздечко, де з кожного кутка віє` ̀ духом Рідної Землі, — 
не вірнться, що ця жінка десять років тому зуміла виќре-
сатн з себе стільки відваги, спрнту і твердої волі. І тільки 
коли вона захоплюється, переповідаючи минуле, видно, 
скільки ще волевоі снлн й запалу криється а П ДУШІ ПІД 
зверхньою оболоною ласкавостн й спокою. І нема сумніву, 
що ці, приховані тепер риси можуть виявитися знову В ПОВ-
пін силі на перший поклик життя. А покищо вона П'є спо-
кін родинного щастя, яке виборола Собі такою дорогою 
ціною. О, вона мас право на це шдртя! 

перепони червоної окупації! Слу 
хай, Українська Жінко! Людство безсиле завернути тепер 
те, що сталося, і ие може Тобі дати нічого, крім подиву 
до твого героїзму й витрнвалости, Крім пошани до завданих 
Тобі ран, крім глибокого жалю до Твоєї страшної, не по-
міченоі в загальній паніці смерти. І як велику честь для 
себе, вважаю своїм обов'язком занотувати цих кілька сто-
рінок для Тебе. Хай для живих вони будуть знаком глн-
бокої пошани, а для мертвих — китичкою червоних польо-
вих маків на забуту могилу, які нагадують обніжки рідного 
степу і Твою кров, Українська Жінко!" 

Моя оповідачка вже позабувала багато деталів, назв 
місцевостей, осіб і дат. Але й при тому її спогади не втра-
чаюгь свосї вартости, бо в даному випадку немає хна` 
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ВІЙСЬКОВА АКАДЕМІЯ У ВЕСТ ПОЙНТІ 
В неділю^ 25 вересня ц. р, 

Український Хор ‚Думка" в 
Ню Иорку'влаштовує велику 
прогульќў'но Вест Пойнту, 
місцевосте 'над рікою Гудсо-
яои у ЙюйОркському стейті, 
де розташована відома на весь 
світ Військова Академія З'о-
днненвх 2Ьржав Америки, 
що її коротко визначають са-
мою назвою Вест Прнит. 

З цьогоПриводу варто прн-
гадатн декілька дат з іеторІІ 
цієї Академії, як теж подати 
нш^онечніші інформації про 
склад нісЃ високої військової 
шчоли і ‚методи навчання в 
ній. 

-І ь 
Рішено, ааснуватн Військо` 

вў Академію у Вест Повиті 
16 0ЄРЄЗНЯ-Д8О2 року і поча-
лося в ній навчання 4 липня 
згаданого року із 5 офіцера-
мн вищкідьного штабу І 10 
кадетами,. З, цього час шкіль-
ний рік у.;Вест Пойнті поча-
мається завжди зараз після 
Дня Незалежиостя — 5 лип 
ия кождоро.року. 

Спонукою для заснування 
Військової Дкадемії у Вест 
ПОПИТІ буж досвід амерякан 
ської Реі(ОЛК)ЦІЙНОЇ Війни 
загрозлива міжнародна ситу 
ація 1801 'року, коли Презн` 
дентом ЗріА. став Томас 
Джефферч:он. Засновано П ще 
й для ігідкреслення повної нс-
залежностн від Англії, де між 
іншим ць^гр ж самого, 1802 
року, постала відома Коро-
лівська Військова Академія у 
Сендгорст.,, 

Площўина якій розташова-
на сьогодні' Дкадемія, у вели-
чнні 1,796 акрів землі, окупу-
вала Армія, з 1778 року. Пер-
пшм суперін{гендентом Акаде` 
мії іменовано майора Джона-
тана Вільамса, який розбуду-
вав приміщення і приготовив 
усе, що треба для дальшого 
розвитку Академії, Десять 
років пізнішу в обличчі за-
грози війвй"з Англією Кор-
пус Кадетів "збільшено до 250 
учнів, побільшуючи водночас 
і учительський та Іяструктор-
сьхнй штабЛґрадуанта Ака-
демії з перших десяти років 
визначилися видатно у війні 
1812 року, ЗО з-поміж них пс-
лягло або. були поранені н у-
часть цих кадетів, вихованців 
Академії '{Всіх було понад 
100), причинилися у великій 
мірі до устціного внсліду вій-
нй. Так же'само велику ролю 
відіграли' вестпойнтські гра-
ді'антн під̂ "час Цивільної і 
Мексиканської Восн. Ус^ з 
найвидатніших полководців 
цих восн т^Треятї 7П, Шері-
дан, ДжексЬн — були колись 
кадетами Вест Пойнту. 

Дальша'історія Військової 
Академії у Вест Пойнті бата-
та на поД}ї і. світові сторінки. 
Академія здолала багато змін, 
і реорганізацій, особливо Ж 
багато реформ уведено після 
церщої Світо}воЃ Війни, к'оли 
супсрінтевдьцтом, Академії 
став ген.г' Даґлес МекАртур 
1919 року,.сам колишній ка-
дет Вест Пойнту. Вій прнспо-
еобнв навчання і вишкіл в 
АкадемП До потреб модерної 
війни, які' вимагали від майѓ 
бутніх офіцерів амернкансь-
кої армії не плькя військових 

умілостей, але й знання і 
ціоиальної продукції, засобів 
транспорту і сопДяльннх проб-
лем. Зокрема, ген. МекАртур 
велику вагу поклав на фізнч-
не виховання кадетів, вста-
новляючв цілу, докладно оп 
рацьовану програму фізнчно-
го виховання, яка виправдала 
себе блискуче вже в найблнж-
чих роках. 

Між ґрадуантами, які закін 
чили Військову Академію у 
Вест Пойнті під час першої 
світової війни і в перших ро-
ках після неї треба згадати 
імена таких американських 
генералів, як Айзенгавер, 
ВреДлі,. Гїаттон, Шпац, Ар-
нольд, Коллінс, Кларк, Мек 
Мейр, Деверс, Айхельберґер, 
Ванденберг та інші, які ви-
зиачилнся особливо під час 
другої Світової Війни. t 

Головку вагу в навчанні і 
вишколі кадетів Вест Пойн-
ТУ покладено на вироблення 
характеру, зокрема на почут-
тя чести. Честь (гонор) — це 
у Вест Пойнті найважніша 
справа, і він с основною при-
кметою характеру. Почуття 
чести вимагає від майбутніх 
військових провідників льо-
яльности і відваги, правдо-
моваостн і самолошанування, 
справедлнвостн і велнкодуш-
ности. 

Усіх кадетів у Вест Пойнті 
на всіх чотирьох роках є 2,-
496. З того числа конгресмени 
призначають 1,740, сенатори 
— 384, різні — 23, Армія, Ле-
тунство і Реверва — 180, Пре-
зндент —_ 89. З-поміж синів 
поляглнх ветеранів вибира-
ють 40 і з-поміж найкращих 
учнів військових і морських 
шкіл 40. На кожний рік з-по-
між великого числа зголоше-
ннх (не раз кілька тисяч) ви-
барають 750 кандидатів. Одер-
жавшя призначення, кожен 
кандидат на кадета мусить, 
перейти ще окремі іспити, в 
яких звертається велику ува-
ѓу на фізичну справність і 
здоров'я. 

Працює Військова Акаде-
мія у Вест Пойнті під керів-
ннцтвом і наглядом департа-
менту армії. 

Під сучасну пору у Вест 
Пойнті, лоскількн нам відомо, 
б три 'кадети українського 
походження, двох із народже-
инх у ЗДА, один із новоприбу. 
лих. Закінчило цю Академію 
вжо кілька громадян україн-
ського походження, ‚які сьо-
годні с високими офіцерами 
Америкаиської Армії, 
і Оглядаючи Вест Пойнт, що 
сьогодні с цілим великим міс-
том з церквами, пам'ятковими 
будівлями, готелями та іншим, 
варто звернути увагу на Вій-
еьковий Музей Академії, де 
зібрані незвичайно цікаві екс-
понатн, м. ін. шабля Наполе-
оиа, і з часу останньої війни 
шапка й ордени Муссоліиі і 
булава німецького фельдмар-
шала Герінґа. 

Н. Б. 

З ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 
В НЮ ЙОРЌУ 

ЧЛЕНСТВО в УКРАЇНСЬКО-
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, НЕ 
ВАШ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОВО-
В'ЯЗОК 1 ОСОБНСТШІ ШТБ-
РКО! ВСТУПАЙТЕ В 4JLEHB 

У. а. СОЮЗЎІ 

УНРАІНСЬНИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
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ВІДЩЛ на БРУКЛИШ -(BROOKLYN, N. Y.) 
під керуванням 

РОМАНА СТЕЦУРИ 
Зголошення телефонічно EVeigreen 7-5851 
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Здається, що то було зовсім 
недавно, коли їв. Ксрннцькнй а 
М. Понеділок своїми, „ще нс-
друкованимн й ніде не чнтани-
мн гуморесками" замкнули се-
зон Літ.-Мнстсцььч)го Ќлюбу... 
Але то було в половині червня: 
час біжить швидко... Вже сто` 
їмо перед початком нового се-
зону... 

За минулий сезон Ќлюб „ви-
повнив в 100% епос завдання: 
що - п'ятниці уряджувати свої 
вечори' з аідчнтамн або з артн-
стнчннмн BHCTj-памн. 

Ќлюб відзначив окремими ве-
чорами ювілеї наших письмен-
ннків — Євгена Маланюка — з 
доповіддю п. Ѓординського й 
Оксани -ЛятурииськоІ з долові-
дямн Г. Лащенќо, Є. Малайю-
ќа й В. Січниського. 

Про творчість В. Вннннченка 
говорили В. Чаплеико ft Б. По-
доляк. Про проф. М. Грушев-
ського, як історика українського 
мистецтва, доповідав В. Січин-
ськнй, ft опісля присутні діли-
лися особистими споминами про 
великого історика. 

‚‚Віжучим подіям" Ќлюб при-
святив теж трохи часу: В. Коса-
ренко-Косаревнч говорив про 
причини усунення Маленкова, 
а В. Ржепсцькнй — про В. Чер-
чнла, „як людину нашої добв'. 

Не поминули ft згадати про 
„вічиу тему нашого життя" — 
про жінку. В. Косаренко-Коса-
ревич в доповіді про „постать 
української жінки на тлі істо-
рячвого образу України" доку-
ментальио довів, що „Історична 
роля" украівськоі жінки , поча-
дася від амазонки і що на 
Вкраїні існував матріархат . . . 

В зв'язку з ювілеєм УСС-ів 
Д. Горняткевич доповідав про 
малярську творчість УСС-ів. 

Відбувалися ft „Географічні 
вечори"с В. Ржепецький поді-
лнвся вражімнями з Австралії. 
Дав образ життя української 
еміграції на новів землі, роз-
повів про осягнення на полі 
громадськім ft культурнім, про 
взаємовідносини між австралій-
цямн й українцями, про по-
стійиу „боротьбу" за українське 
ім'я серед громадянства,' для 
якого українська проблема бу-
ла річчю невідомою. В Австра-
ліі не було „старої еміграції", — 
а треба було розпочинати пра-
цю від „нічого. . .", а зроблено 
чимало! 

На час відпочинку була уря-
джеяа мала виставка австра-
лійськоі української преси, ук-
раінських видань, прегарних 
театральних афішів, фотогра-
фіП та ін. Вулн награвані гра-
мофонові штати з піснями, ви-
конаними хором „Воян" піц дир. 
В. Матіяша. Хор був на висо-
кім мистецькім рівні. Додамо до 
того, що грамофонові плити — 
витвір української інщіятйвн ft 
праці п. Мнрошннка, який є 
одним з видатних шяністів в 
Австралі ї . . . Слухачі були ‚.при-
смно здивовані , що в Австра-
лН українське життя „буйно 
цвіто",, . . На час відчиту від-
леглкггь понад '10,000- .миль 
зникла. Вуло враження, ніби го-
ворнлося про yxpalHcvte життя, 
надр., Д і т р о и т у . . . _ 

Другий Географічний вечір 
було присвячено Ky6t. Пані 
Приамова оповідала про свою 
артистичну подорож на той ос-
трів. Тісно вже стає нашим лю-
дям навіть в А м е р и ц і . . . 

Вагато вечорів Ќлюб присвя-
тив нашій артистичній молоді.' 
Бо ж ,зміна'г мусить прийти . . . 
Кілька вечорів, присвячених по-
пнсам молодих музик й співа-
ків . . . Двері Ќлюбу були шігро-
ко відчинені молодим. У з в я з -
ку з виставкою праць студентів 
вищих мистецьких шкіл В НЮ 
Порќу відбувся ..літсратурно-
музичннй вечір молодих музик 
та адептів літератури'. Була то 
правдива несподіванка для 
старшого громадянства ft „jyrap-
ших адептів літератури . . . 

До „молодечих" виступів вн-
падас зарахувати ft виступ мі-
шаного квартету „БаидуМ - Бо 
то був перший виступ, а . . ^ п і а -
кий" тому, шо пп. Г. Хамўла й 
X. Карпевич співали, а В, Юр-
кевнч й Р. Левнцький грали на 
бандурі. 

Був й один зовсім "Надзви-
чайннй" вечір, коли до клюоу 
несподівано завітав наш слав 
ннй мистець Архнпенко. 

З глибоким зацікавленням 
слухав виступів наших „моло-
днх" теж „молодий духом Ар-
хітенко . . . Довгенько сидів в 
громаді при столі, розпитував 
ся, як собі дас раду Ќлюб в у 
новинах американського жит-
тя . . . Аж . . . . не витримало сер-
цс козацьке". . . Встав, підій-
шов до піяиіста І . . . почав гра-
ти власні імпровізації . . . Зна-
меннтнй скульптор с й піяиіс-
т о м . . . 

Щось „вхопило його за сср-
це" в українськім Ќлюбії Бо ж 
признавався, що тепер дуже 
рідко грає . . . 

Добрим словом треба згадати 
1 наш славний „дует": Кер-
ницького й Понеділка, що не 
один раз своїм словом ..серцо 
й душу веселили" і спонуку-
валн навіть найбільш втомлених 

овертаймами" усміхатися й за-
бувати. що на другий день зно-
ву треба йтя до ‚^праці за фа-
хом". 

Це — короткий перегляд. ЩО 
зробив Літ. - Мистецький Ќлюб 
в минулім сезоні. 

Треба згадати і про приятс-
лів й гостей, ЩО завжди пам я-
тали про традиційні п'ятниці. 

Тут сталися деякі зміни на 

ГОСПОДАРСЬКІ МСТІ 

краще. Ані п. Литвнненко, ані 
п. Купчннський вже не внсту-
пали з невідміннямн промова-
мн до гостей: . . . . . не забувай-
те про членські вкладки. . ." Бо 
і члени і гості самі, без жадного 
упімяення не „оминали" столи-
ка скарбника (ЯККВ, вправді, 
стояв близько дверей, тая що 
годі було йото оминути) ft пла-
тнлн с а м і . . . А згадані промов-
ці мали час на інші „високі те-
ми". 

м 
В минулу п'ятницю, 16 верес-

ня, Ќлюб розпочав новий се 
з о н . . . 

Дати громадянству цікаві, 
різноманітні п'ятниці — зали-
шасться надалі головним зав-
данням Ќлюбу. 

Тому, перший вечір буде ма-
ти „поважніший характер": пп. 
Кервицьквй ft Понеділок будуть 
читати свої найсвіжіші твори 
на „поважніші т е м и ' ' . . . А в 
кокцертовія частині — будемо 
слухати пп. Мнрошничевка і 
флейтиста Ваб'юка, що недавно 
разом з флейтою прибув 3 Ьв-
ропи. 

А потім будуть вечорі справді 
„різноманітні". 

Вўдуть говорити про мвяув-
шпну — але н'е про далеку, а 
про недавнє минуле, яке ще 
живе в пам'яті нашій! 

Д-р Демидчук — спомини 
про півсторіччя громадської 
праці, п. Роман Олесннцькнй — 
про „Українців иа днплома-
тичиій службі між двома вій-
намн". В. Паздрій — спомини 
про Львівський Театр, п. Л. 
Дражевська поділиться стоімн 
спостережеинямн: „З J яотатни-
ка геолога - журналіста". З на-
годи видання (справді гарно-
го!` кинжки творів Вуревія — 
Едп. Стріхи, відбудеться вечір, 
присйячеяий його пам'яті. 

В залях Ќлюбу буде вястав-
ка праць померлих українських 
ммстців й в часі виставки бу-
де вечір, присвячений обгово-
ренню їх творчості. 

Розмови про сучасність — за-
ініціюс ред. Драган. який бу-
де говорити про сучасну полі-
тичну ситуацио. 

А з сучасних наших поеток 
— пп. Наталя Лівицька-Холод-
ва й Шуварська — ва авторсь-
ких вечорах познайомлять нас 
зі своїми новими творами. 

Щоб відійти цілковито від 
життя — буде особливий т̀,ВЄ-
чір казок". Говоритиме казки 
великим ft малим дітям п. Са-
вицька, а музичну ілюстрацію 
казок дасть проф. Савицький. 

Вагато намічається музично-
артистичних вечорів: Вечір опе-
роввх apift з участю пп. Лисо-
гір, КокольськоІ, Орловської, Ва-
ранського, Мінського, Грудина 
й їй. 

Речиталь . концерт п. Люби 
Німцчвої, вечір п. Галини Галій 
й багато інших, але не можна 
про все писати за одннм'"ра-
зом. Буде ft цілком „незвичай-
ний" вечір, який спільно у р я -
джують Ќлюб й МузітииЙ jMr 
сгитут. Задуманий вечір ориґі-
іииіьно:.твнСго ще в Яю'Яорку 
не було. џ-_ 

Молодяй Літ. - Мистецький 
Ќлюб організує власний музич-
во - вокальний вечір, що буде 
переглядом нових осягнень мо-
лодшоі генерації на полі мвс-
тецтва. ,-. 

Ідуть підготовчі пращ до 
традиційного, вже 8-го літера-
турно' - мистецького ярмарку. 
П`ередбачається цим разом." як 
найширшнй уділ мнстщя „ з 
провінціГ, з поза Ню Иорку, 
яких вперше почуємо в нашім 
м і с т і . . . 

Вступайте в члени УкраЬісь-
кого Народного Союзу, бо вів 
дас Вам дешеві та вигідні різ-
ні роди забезпечення жнття І 
рівночасно с оборонцем укра-
їнської справи в Америці. Ук-
раінсмгнй Нарадимй Союз по-
важають І американці не тіль-
кн завдяки ftoiv 70 тисяиам 
членства і 17-ти мільаонового 
мвЛнв, але 1 за його гідну, ви` 
оокопатріотнчну иоотвву в 
обороні свободи І демократи. 

А. ЮРИНЯКА 

„На далеких шляхах'1 

П'єса в 5 діях 
з життя нової еміграції — пе-
режнвання сингальців — страх 
перед репатріяцісю, сумне 
смішне з таборового побуту, за-
океанські мрії. 

ЦІ в в 16 нт. 
Замовлення слати: 
- 8 V О В О D А" 

Р. О. Box 346, Jcray City 3. N. J. 

ЧИСЛЕННІ Ѓ У Р А Г А Н И 
с п р и ч и н и л и П1ЛВН-
ЩЕІШЯ АСЕКУРАЩППИХ 

ОПЛАТ 
В попередніх п'ятьом роках 

були численні ѓурагани в схід-
ніх стейтах, і тому асекураційні 
товариства мусілн піднести оп-
лату за асекурацію на 43 від-
сотки. Під час того періоду з 
ѓураганами асекураційні това-
рнства втратили на премії 49 
мільйонів долярів. Нюйоркське 
Збезпечевеве Товариство, яке 
забезпечує проти буревіїв, гра-
ду, експлозій, заворушень і ін-
шнх подібних небезпек, заявя-
ло, що треба буде платити від 
кожних 100 долярів — 20 цей-
тів на забезпечення. Дотепері-
шия рата иа забезпечення ви-
носила тільки 14 центів від 100-
доляровоі забезпеченевоі суми 

СЕНАТОР ДЖАНСТОН ОВО-
РОНЯС ПОШТОВИЙ 

ДЕФІЦИТ 
Демократичний сенатор Олій 

Д. Джанстон заявив, що не мо-
жна дивитися на Поштовий У-
ряд як на прибуткове підпрнсм-
ство і тому не можна виступати 
проти дефіциту в цій урядовій 
аґенціі. Джанстон каже, що По-
штовни Уряд „служить всьому 
народові", і тому ми повинні 
припинити називати кошти По-
штового Уряду, дефіцитом. Цей 
сенатор за тим, щоб не збільшу-
вати поштових оплат від поси-
лок третьої клясн. 

ЯКА БУДЕ ЕКОНОМІКА ЗДА 
В 1975 РОЦІ? 

26 в е л и к и х американських 
корпорацій склали пляя, як ви-
глядатпме американська екоио-
міка в 1975 році: Заробітні пла-
тні збільшаться до того часу на 
25 відсотків, а число годин пра-
ці внќоситиме тільки 34.5. Насе-
лскнл ЗДА зросте до 213 міль-
йоків, а число затруднених ста-
новнтиме 85 мільйонів. По шля-
хах їздитимуть не 50,000,000 
авт. як це діється тепер . а 80 
мільйонів. Каліфорнія буде в 
1975 стейтом з найбільшим чис-
лом населення, а Ню Иорк буде 
на другому місці. Тоді буде в 
ЗДА 92 мільйони телевізійних 
опаратів, а з того 90 відсотків 
будуть кольорові. Продукція 
нафти зросте на 60 відсотків 1 
виноситнме 13 мільйонів бочок 
денно. 

ДОБРОБУТ ІІРОДОВЖУВА-
ТИМЕТЬСЯ І В 1956 РОЦІ 
Містоголова Першого Крайо-

вого Міського Банку в Ню Иор-
ку Джордж В. Робертс псредба-
час, що високий стан продукції 
триватиме і в найближчому ро-
ці. Він сказав, що підприємці 
матимуть клопоти з дорогим 
кредитом, а автові фірми не 
зможуть датн такої великої 
продукції, яка була в.1953 році. 
На його думку зменшиться та-
хож рух в будівельному проин-
слі. Робертс каже, що коли під-

присмства почнуть ковзатися, 
то треба буде знову влегшитн 
кредит, а також дати податкові 
полегш!. Зменшення податків 1 
полеглії в кредиві допоможуть 
втриматися на висоті народній 
господарці. 

УРЯД ДОМАГАЄТЬСЯ ЗМЕН-
ШЕНИЯ ІМПОРТУ НАОТО-

ИНХ ПРОДУКТЉ 
Директор Уряду Оборонної 

Мобілізації Артур С. Флемінг 
видав ультиматум 18-ом імпор-
товим фірмам, щоб вони добро-
вільно припинили імпорт наф-
товнх продуктів з-за кордону, 
бо інакше він видасть урядову 
заборону купувати ці продукти 
в чужих країнах. ФЛЄМІНҐ зро-
бив це тому, що крайові иафѓо-
ві фірми нарікають иа закор-
донну конкуренцію, яка нищить 
американську нафтову лродух-
цію. Власники американських 
нафтових копалень не хочуть 
давати гроші на верчения но-
ввх шибів, бо закордонні наф-
тові продукти дешевші, і тому 
не виплачуються крайові наф-
тові іннсстнції. Конгрес дав 
президентові A ft з є иг а в єрові 
повновласті зменшувати або 
припиняти Імпорт тих закор-
донних товарів, які шкодять о-
боронній продукції цієї держа-
ви. Президент може це робити 
при допомозі збільшування ми-
та від імпортованих нафтових 
продуктів. 

ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ СВІТОВА 
КОНСУМПЦІЯ ГУМИ 

Від січня до липня цього ро-
ку світова консумпція Гуми 
збільшилась на 250,000 тонн в 
порівнянні з тим самим часом 
попередньоого року. В цій кра-
іні в тому часі зужито ґуми на 
25 відсотків більше, це значить 
880,001 тонну в цьому році, а 
минулого року тільки — 702.625 
тонн. Врешті світу, за виїмком 
Совстів і комуністичного Ки-
таю, зужито 769,700 тонн, а ми-
нулого року — 693,400 тонн. 
Тут говориться про природну і 
штучну гуми. 

З наших буднѓє ИГ, 

„ДУМНА" КЛИЧЕ ВАС! 

Добро забезпечення — це кі-
нець турботам про майбут-
ність для Вас і Ваіішт рідких. 
Це можете вповні осягнуѓв, 
коли візьмете одне b одннад-
цятн різнмх родів забезпсчел-
ня на суми до 5,000 дол. в Уќ-
раінському Народному Союзі. 
Вкладки Українського На-
родного Союзу ннжчі, як в 
інших звбезпеченевях під-
прнсмствах, прн чому Вн ко-
рнстасте з права одержувати 
щоденник „Свободу" по ціні 
менше ик 2 центи денно. Двад-
цять тисяч j-країнців читшоть 
„Свободу". Чому І Вам не сісо-

ристати Із цих догідних 
умовќи? 

Помилялися ті, які дума-
ли, що ‚Думка" вже зане-
хала свої „далскоморські" 
походи! 

Ось, в найближгу неді-
лю, Ідемо ‚^ашим' ѓради-
ційним ‚Детром Стайвсзан-
том" відвідувати Військову 
Академію у Вест Пойнті. 

Жаль і велика шкода, що 
ми тут, у Ню Иорку, не ма-
смо людини, якою заслу-
жено гордиться Филадел-
фія: капітана - ляйтенанта 
Української Фльоти, Свято-
слава Шрамгенка! Нікому 
іншому на світі, тільки йо-
му, старому (а вігно моло-
дому духом!) морському 
тигрові належала б ѓєсть 
— провадити нащадків ру-
cutie хоробрих до цісї слав-
ної Академії!.. 

Кінець-кінцем можна б, 
„екзильним' 'порядком, іме-
нувати водними старшина-
мипана доктора Карпеви-
га TfNLt!. Льоня Крушсль-
ницького (інж. Осадца тс-
пер ,jia відпустці"). Вони 
бо найбільше^натрудилися 
й заслужилися при органі-
зўванні прогулянок ,Дум-
ки" історигни)и шляхом 
Генрі Гудсона. На їхні го-
лови посипалось теж най-
більше скарг-^плаеів і нарі-
кань інколи трохи капризѓ 
ної нашої публіки, яка, да-
лебі, вже сама не знос — 
еим Я можна вдоволити і 
розважити. 

За 6-літню, безкорисну 
працю, винахідливість та 
невпинну біганину справсд-
ливо належаться тим гра-
нітним стовпам ‚Думки" 
відповідні медалі заслуги, 
бодай на вас поїздки короб-
лем, туди і назад. 

Думаю, що на покладі 

‚Детра Стайвезанта" займе 
теж поѓвене місце, зараз 
коло капітана, редактор 
Богдан Кравців. Це ж бо, 
дякуюги авторові „Сонетів 
і СтродУ' ми, скитальці, ма-
смо врешті в Америкџнсь-
кій Воєнній Акад`емії свого 
кандидата на Мек-Артура. 
Правда, покищо його син} 
ще рекрут, але тримасться 
там ол райт, вже, кажуть? 
вибився у своїй клясі на 
одно з перших місць — на 
720 кадет%е - американців! 

Так, ги так, ‚Думка" ма-
ла щасливу думку, вибира-
юги метою недільної проѓў-
лянки Академію у Вест 
Пойнті. Бо, по-перше, по' 
ќлад корабля затопить буй-
на хвиля нашого прекрас-
ного жіноцтва, для якого і 
тепер, в автовій ері, війсь-
ковші, а ще кадетський 
мундір, є ще далі тим га-
родійним магнетом, що по-
лонить надівсс огі і — сср-
ця... 

Ну, а за жіноцтвом, по-
тягнемось і ми, нещасні ци-
вілісти, хог наші „шанаќ", 
звигайно, в зустрігі з елі-
тарним військом, впадуть 
трохи додолу. А може Бо; 
дасть, що не будуть їм цьо-
го війська показувати† . . 

Не забиратиму слова що-
до самої програми прогу-
лянки — все докладно сто-
їть виписане в програмах, 
які, однак, треба собі купи-
ти. Так само не хогу бути 
ворожбитом від погоди, бо 
вже 5 років за порядком не 
маю щастя 'й вгадати ... 

Може, однак, цим разом 
буде ‚jiauc" погода без мо-
сї ворожби† 

І к ер. 

УСПІХ УКРАЇНСЬКОГО СКРИПАКА 

ПЕРШИЙ 
ОСІННІЙ БАЛЬ 

в л а ш т о в у є 
УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЯ 

WILLIAM STREET . . . NEWARK, N. 

в суботу, 24-го вересня 1955 p., 
година 8-ма вечора 

Оркестра OLEY BROTHERS. 
ВСТУП ДЛЯ МУЖЧИН $1.00 

Один з наших передових 
скрипаків, Яро Миг`асюк, шнро-
ковідомии з своїх виступів у 
Филадслфії А Ню Порќу, підпи-
сав кількалітній контракт з 
концертовнм м с н а джсмектом 
Майкел Подолі У Ню Порќу. Це 
відоме концертове бюро мас 
між своїми артистами такі зна-
мсннтості. як квартет „Куртіс", 
славну мадярську піаністку Са-

I рі Віро, хор Донських Ко'заків 
II Ін. в рсклямопих летючках, 

розсиланих, меиаджемеятом По-
долі, зі `описќом і короткоќ) ха-
рактернстикою усіх цих артис-
тів, прізвище Яра Миґасюіса на-
ходиться иа першому місці з 
ось-якою рекомендацією: „Яро 
Миґасюк, блискучий скрипеќ, 
виступав ѓз дуже успішними 
концертами в БвропІ. Після 
приїзду сюди, він виступав з 
власними концертами А 'як со-
ліст з симфонічними оркестра-
ми А зразу же здобув признак-
ня як один з передових скрипа-
ків молодшої генерації. Запові-
дженнй ним цикл п'яти сонато-

них вечорів у Филаделфіі її 1955 
році, з програмою дев'ятнадця-
тн сонат від Ваха до Вартока, 
звернув широку увагу як небу-
деиний мистецький задум. За-
хоплююче виконання, глибока 
музикальність, блискуча тсхні-
ка, співучий той — цс характср-
ні риси Яра Миґасюка, які здо-
були йому місце між порсдопн-
ми сучасними скрнпаками . . 

Яро Миґасюк є членом Учи-
(тульського Збору Українських 
Професійних Музичних Курсів 
у ФнладслфІІ та концерт-май-
стром Української Філармоній-
иоі Оркестри. ар. 

Па#ь і Дівчат вступ вільний. ^ 
Запрошуємо всіх до умасти. 

К о м і т е т 
аосгтх)сгзос^.' 

П І И Х Х Х І Х Х Х І Х Ш І І І І Х Ш І Х Х І Х Х Х Х І Х І І І І Ш Ц І І І 
: 

Н о в і в и д а н н я 4f 
ДМИТРА ЧУВА 

ЦЕ ТРАПИЛОСЯ 
В АВСТРАЛІЇ 

(з австралійських вражень 
I пригод). 

Ц і н а 70 цт. 
НА ГАДЮЧОМУ ОСТРОВІ 

(з австралійських пригод). 
II Ін п 45 цт. 

Замовляти: 
8 V O B O D A 

P.O. Box 348, Jeney City З, N.J. 

Український Хор „Думка" в Ню Йорќу 
влаштовує 

в неділю, 25-го вересня ц,р. 

КОРАБЕЛЬНУ 
П Р О Г У Л Ь К У 

до W e s t Point-y 
1 Одинока нагода оглянути найславнішу в світі 

Військову Академію, її пінсько БИЙ музей, бібліоте-
ќу та інші заведення, відпочити в прекрасних Bear 
Mountains, де задержиться корабель в поворотній 
дорозі, та весело‚Й безжурно провести час при зву-
ках оркестри пп. В. Босого і Л. Гуменного, що при-
граватиме до танців і співів на кораблі. 

Від'їзд кораблем Peter Stuyvesant з причалу 
(піср) при W. 42nd St., в Ню Порќу 

В НЕДІЛЮ, 25-го ВЕРЕСНЯ ц.р. 
о год. 9:30 рано. — Поворот кораблем о год. 8 веч. 

Корабель причалить до Помќѓре о ѓод. 10:50 рамо. 
Квитки в Поќкере можна набуѓв у п. К у д р и к а . 

Квитки можна набути в АРЦІ. ККО, СУЃМІ та в членів 
хору „Думка"'. 

Щоб оминути натовпу ирн вступі на корабель та з 
огляду па обмежену кількість місць, прошу закуповувати 
квитки в псредпродажу. 

t$r подровиці в ПРОГРАМІ, "^д 
txiхххххххі: 

Ф 600 поліпистів шукають 
новонародженої дитини, що П 
якась ясноволоса жінка викра-
ла яі шпііталю. Батько цісї ди-
тнни, д-р Робврт Маркўс заявив 
через радіо і телевізію, що 
простить тій жінці) якщо вона 
поверне неушкоджене немовля. 

МАЛЯРСЬКА СТУДІЯ 
МИРОСЛАВА РАДШІІА 

(НародмяЛ Дім, 140 2-га Квсию, Ню Порк) 
о г о л о ш у є 

ШШС УЧҐПВ П А Р І К І!).-..-.(Л-.С.. 
Навчання розпочинаються в суботу, 1-го жовтня о год 
10-ій псрсдполуднсм. В тім часі всі учні мають ягшіо-
сігпісл п цілі розподілу на групи і визначення їм лскиін. 

Рівпо ж оголошуються впне на 

ВЕЧІРНІ КУРСИ 
для старших, бажаючих рисувати 1 малювати з модсліо. 

ХОЧ українська земля наПбагатіша в світі, але український 
народ, наші брати 1 сестри, батьки і матері, наші приятелі 
ждуть від нас допомоги текстильними матеріялами, одяга-
мн. взуттям, ліками, харчами й іншим. 

В справі допомоги Вашим рідним в Краю поможе Вам 
ІІАЛСТАРША I ПАПСОЛІДШША ВНСИЛКОВА ФІРМА 

ШАНА КАМШСЬКОГО 
JANIQUE TRADING CO. 

яка мас свою Цснтралю я Торонто, Оит. І Віддітя у всіх 
більших містах Канади, а в Америці — два Відділи — 

в Бофало І Клівленд: 

1162 Broadway, Buffalo 12, N. Y. — Tel.: Fl 1272 
1029 Falrfleld Ave., Cleveland 13, O.—Tel.: CH I-5547 

Вже 7 років фірма І. КАМШСЬКОГО виснлас ґаранто-
плні пачкн до всіх європейських країн. 

џ Фірма гараитус доставў кожної замовленої пачки, џ 
Мито оплачўеться тут 1 відборець пачки в Краю не до-

плачус вже жадних оплат. 
Зайдіть особисто, напишіть або зателефонуйте до одно-

го з бюр про докладні інформпцІІ. 
Ноепішітьсл, щоб Ваші рідні в Батькіащииі дістали 

від Вас дарунок в холодну понуру осінь. 

УпРАЇНСЬНИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 

під мистецьким ксрішпщтвом 

Йосипа Гірняка 

ПРЕМ'ЄРА - ДІМА: 

^ v v w w w w w w w s ^ ^ w 

ХМІЛЬ" 
+ П'ЄСА НА З Ді ї 4 

Постава: О. ДОВРОВОЛЬОЬКОЇ ПОЧАТОК О 7-ІЙ ГОД. ВЕЧОРА 
Перед продаж квитків ветутгу в крамницях „АРКА" і „ЕКО". 

' Н Ю ИОРН 
2-го жовтня 1955 р. 

в з а л і 

ФЕШЕН ШСТИТУТУ, 
225 WEST 24th STREET, NEW YORK CITY 

s a — b , 



TOOL and DIEMAKERS 
з досвідом "Jobbing". 

Мусять мали загальні 
кваліфікації. 

Добрі умовили праці. 
Tel. PEapack 8-0970 

ПОШУКУТЬСЯ 
СТОЛЯРІВ ДО МЕБЛІВ 

і помічників, що хочуть павчи-
тнся столярства. Голоснтись: 

Павло Марко, власник 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

430 E. 10th SU New York City 
CAnal 8-4140 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ДО РУЧНОГО 
ПРАСУВАННЯ 

д о пральні. Побажані з досві-
дом. Стала праця. Добрі умови-
нн праці. Голоснтнсь: 

50 Garth Road 
TeL Scarsdale 3-3552 

Ж І Н К А 
до з а г а л ь н о ї домашньої 
праці — чищення 3-кімн. 

апартаменту в суботу. 
Телеф. тільки вечорами. 

JO 2-2138 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(ЗА совстською пресою 

І радіоќ) 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ, 
К У П У Й Т Е С В О Ї Б О Н Д П 
ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕПВПІЃП! 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
1 опгвяласянкамн 15-ти мідьйо-

органІзацШ 

ТЕПЕР НАГОДА 
від чає літнього сезону по знн-

ці^в^, переробити або иа-
Ваші футра. Вяконуе-

а осінь прекрасні футряні 
(Stoles) асакети по пай-
фасонах 1 з найкращих 

матсі)іялііі. 

Ч . УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
Ч ч РОБІТНЯ 

Ч НОВІ ФУТРА 
ЧХБРЕМОДЕЛЮВАННЯ 

В А П Р А В А # У Т Е Р 
ви перехо-
Storage. 

Привнмвсмо Футри 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of Americat 
Between 58 4 59th Sta, 

New York, N. Y. 
PLaza 9-4238 

НОВІ ТВОРИ УКРАШСЬ-
ких КОМПОЗИТОРІВ 

Українські підсовстські ком-
позиторн працюють над новн-
ми творами. Третю симфонію 
і концерт для фортепіяна з 
оркестрою пише композитор 
К. Данькевнч. А. Штогарен-
ко закінчив сюїту д л я форте-
піяна з оркестрою. П'сси д л я 
фортепіяна „Думка", „Кри-
вий танець", ‚Дхав козак за 
Д у н а й " , „Мазурка", „Пісня-
танок", „Веснянка" і „В гаю" 
написав В. Д о в ж е н к о . Кон-
церт для домри в супроводі 
оркестри народних іструмен-
тів закінчив К. Домінчен. Ком-
познтор С. Дюдкевич (Львів) 
написав концерт для фортепі-
яна з оркестрою. Львівський 
композитор А. Солтис — сюї-
ту з трьох частин на теми ук-
раїнськнх народних пісень ча-
сіс Богдана Хмельницького 
для двох скрипок, альта, двох 
віольончель та арфи. „Росін-
ську увертюру" д л я снмфо-
нічної оркестри закінчив Ф. 
Богданов (Харків) . Компози-
торка Ю. Рожавська завершн-
ла працю над клявіром ново-
го балету „Королівство кри-
внх дзеркал" (лібрето Н. Ско-
рульської, за одноііменою каз-
кою В. Г у б а р е в а ) . Спілка 
композиторів України реко-
мендувала до виконання хоро-
ві твори композитора Львова 
— А. Кос-Анатольського та Є. 
Козака. 

ПОЛЮВАННЯ Н А П Е Р И Л -
ТУ Д И Ч И Н У 

Як подас „Радянська Укра-
їна", в цьому році створили-
ся вийнятково сприйнятливі 
умовний на Україні для по-
лювання на водоплавну та бо-
лотяну дичкну, перепелів і 
диких голубів, яке почалося 
7-го серпня. На заплавних 
л у к а х вздовж Дніпра, Д е с н и , 
Сейм`у, Прип'яті та інших рі-
чок мисливці матимуть наго-
д у пополювати на качок, ду-
пелів, бекасів, різних порід 
куликів тощо. Мисливці по-
вннні суворо додержувати 
киіькости настріляної дичини 
по кожному окремому виду, 
встановленої обласними уп-
равліинямн сільського госпо-
дарства. Д о контролю за хо-
дом полювання залучасться 
місцевих комсомольських ак-
тивістів, а між самими мнслнв-
цямн запроваджусться взасм-
ну перевірку. Рядовому кол-
госпвнкові й робітникові та-
кий спорт, як полювання, зви-
чайно, не в голові. 

З ЖИТТЯ ОДНОЇ С Е Р Е Д -
НЬОІ Ш К О Л И 

В рубриці „З редакційної 
пошти" подас „Радянська У-
країна" з 12 серпня уривки з 
ділового листування учнте-
лів вихователів Кириківської 
середньої школи, Сумської об-
ласти. Ось деякі з цих урив-
ків: „Прошу дати мені, — пи-
ше в своїй заяві д о директора 
школи М. В. Палій, — приз-
начения на роботу в школі на 
посаду вихователя. Обіцяю 
надалі працювати чесно й до 
бросовісно. Всі недоліки з 
мосї сторони, як випивки і 
недружнє жвття з колекти-
вом, обіцяю виправити." — 
Вчитель Д . Топтунов спеція-
льно придбав друкарську ма-
шинку і густо, через один ін-

Після проголошення резиґнації президента Перони, населення Буенос Айрес, не зважа-
ючи на 3.-ШВНІ дощі, вийшло на вулиці міста, щоб маніфестувати з приводу закінчення 
диктатури. На фото: моряк-повстанець, ідучи з прапором на авті, провадить маніфестацію. 

тервал, внетукус заяви по 20-
25 сторінок. Його ЛИСТИ — це 
суцільне плетиво наклепів і 
брехонь: хто. кому, де і що 
говорив, навіть хотів говорн-
ти, хто і як користується ка-
пустою з шкільного городу 
і сливками із шкільного сад-
ка та ін. Прямим результѓатом 
такої „педагогічної діяльно-
сти" вчителів і вихователів с 
зниження рівня знань учнів, 
про щ о свідчить, наприклад 
такий лист випускника цісї 
школи: „Цим прошу вас ло-
ясніть мене оправилах вступу 
в ваш інстітут закінчівших сс-
редню школу.. ." 

БІБЛІОГРАФІЯ „СЛОВА О 
П О Л К У ІГОРЕВІМ" 

В Інституті ровійської літе-
ратури Академії наук СССР 
закінчили складати бібліогра-
фію видань, перекладів та до-
сліджень „Слова о полку Іго-
ревім", що йото „Правда" на-
зивас „видатною пам'яткою 
староруської літератури". Біб-
ліографія охоплює період від 
1938 по 1954 роки, коли в Со-
встському Союзі відзначз'ва-
нб 750^річннй ювілей з часу 
написання „Слова" і 150-річ-
чя виходу у світ його першо-
го видання. Один з розділів 
нової бібліографії „Слова" 
присвячений перекладам- йо-
го на сучасну українську, ро-
сійську, білоруську, лнтовсь-
ку і грузинську мови. 

„БОРОДАТІ" БУДОВИ 

Так вќзивають у місті 
Хмельницькому будови, що їх 
Хмельницький обласний бу-
дівельний трест розпочав бу-
дз-вати, але ніяк не може ви-
кінчити. В другому кварталі 
цього року передбачалося 
збудувати в цьому місті два 
великих мешкаиевих бубннкн, 
Палац піонерів і пожежне де-
по, одначе все це стоїть у риш-
тованнях і невідомо як довго 
ще так стоятиме. Газета „Ра-
дянське Поділля" гостро крн-
тикус діяльність керівництва 
Хмельницького будівельного 
тресту, але воно, обурюється 
редактор цісї газети, „не по-
партійному сприйняло крнти-
ку" і далі „завдас великої 
шкоди державі". 

Президентський комітет починає акцію для 
закінчення дискримінації в транспорті 

Вашингтон. — Президент-
ський Комітет для Урядових 
Контрактів починає акцію, 
щоб закінчити дискрнмінацій-
ні обмеження при прнняман-
ні до праці в гранспортовій 
промисловості. Цей 15-член-
ний комітет, який очолює ві-
це-презндент Рнчард М. Нік-
сон, рішив скликати на нара-
ди представників залізниць, 
летунськнх ліній, .корабель-
них компаній і представників 
робітничих спілок н а нара-
дн, на яких мають вирішити 
цю справу. Ціль цих нарад— 
знайти основу д о видання на-
казу, роб всі ці транспортові 
підприємства прнпннилн ра-
сові обмеження при прнии-
манні на працю робітників. 

Президентський Комітет ДЛЯ 
Урядових Контрактів діє вна-
слідок скарги Міської _Ліги 
Ню Иорку, яка протестўе про-
тн того, щ о летунські лінії не 
хочуть приймати на працю 
негритянського н а с є л ення. 
Представник Президентського 
Комітету заявив, що вони 
вповні погоджуються зі скар-
гою Міської Ліги Н ю Иорку і 
хочуть заборону расової дис-
кримінації поширити і на ін-
ші транспортќ, а не тільки на 
пасажи`рське летунство. Уряд 
буде домагатися, щоб всі 
транспортові фірми, які ма-
ють урядові контракти, не ма-
ли в себе дискримінації, бо 
інакше уряд не робитиме з 
ними жадних умов. 

В 25-ту річницю емсрти Незабутньої Матері 

бл. п. Євгенії Гейовефи з Радомських 
Ляхович 

дружини бл. п. ВАСИЛЯ ЛЯХОВІГЧА, 
гімназійного професора в Перемииілі 

відбудеться 

і В СУБОТУ, 24-го ВЕРЕСНЯ 1955 
о 7-ій годині ранку 

Заупокійна Служба Божа 
в церкві св. Рози з Ліми в Маямі Шорз, Фла. 

про що повідомляють усіх Приятелів і Знайомих 
НАТАЛІЯ ЛЯХОВИЧ-КЛИМКЕВИЧ, донька 
Д-р РОМАН О. КЛІІМКЕВИЧ, зять 

ІЛІВУНС 
НЮАРК, Н, ДЯЛ_— Т-во ім. 
Чорноморська Січ Відділ 14, по-
дас до відома, що. збори відбу-
дуться в середу, 28-го вересня, 
о ѓод. 8-ій веч., в Фічовім Домі 
при 508 18 Евеню.` Проситься 
членів прибути на збори, та рів-
нож довгуючях проситься прн-
нсстн місячні вкладки і платн-
ти на час бо довге задовження 
тільки приводить до суспендо-
вання. — .М. Васараб, предс; 
М. П. Отрок, секр. 

REAL ESTATE 

11 KUUI ДІМ, всі удогідяеішя, 
може бути на 2 родини, 4 акри 

городу при гайвею. Поміркова-
на ціна. Фарма с в Norvich. СотГп. 

Голоснтись: 
KONSTANTVN TOLOPKA 

194 Second Ave. (Grand Floor) 
New York, N. Y. 

Німецькі соціялісти підтримують умову 
Аденаў ера у Москві 

Бонн. — Опозиційна соціял-
демократнчна партія рішила 
голосувати в парлямеиті за 
внеском уряді ' канцлера Аде-
науера щодо нав'язання ди-
пломатичних взаємин з Co-
встськнм Союзом. Німецькі со-
ціялісти пояснюють це своє 
рішення примусовою сятуа-
цісю, в якій у цій справі опи-
ннлась Західня Німеччина .у 
зв'язку з пов'язанням з цією 
справою справи випущення 
на волю коло 10,000 нім воєн-
полонених в СССР. Однак од-
ночасно СОЦІАЛІСТИ заповіли, 
що вони будуть далі атакува-
ти Аденауера за його захор-
донну політику, яка завела, 
мовляв, Німеччину „у сліпни 
кут". Сам канцлер Аденауер 

відбув з закордонними ж у р -
налістами пресову кон(ререн-
цію, на якій запевнив, щ о зго-
д а на нав'язання з Совєтсь-
ким Союзом дипломатичних 
взаємин в нічому не пошко-
двть німецьким взаєминам із 
Заходом, супроти якого Захід-
на Німеччина надалі з а л и т а -
сться льояльною. Аденауер 
заповів теж, що взаємини з 
Совєтамн не припинять відбу-
дови німецької армії, яка з 
цілим розмахом почнеться від 
січня 1956 року. У політич-
них західньо-німецьких колах 
панує збентеження, що вислід 
конференції Аденауера з Со-
встами у Москві викликав не-
прихильну реакцію в захід-
ніх столицях, особливо в Аме-
рнці й Англії. 

Судять д в о х братів з а вбивство негри-
тянського хлопця 

Повідомляємо про відкриття ЖІНОЧОЇ ФРНЗІЄРШ 
Модерний сальон, догідне положення. 
Внкоиусмо тривку ондуляцію, фарбус-
мо волосся на різні кольори, укла-
дасмо різного стилю зачіски.. Тільки 
за попереднім замовленням. — Хто 
принесе це оголошення — робимо 
тривку зачіску вартості! $25 за $12.50, 

.також Ю'ѓ знижки на втинанні во-
лосся, укладанні фрнзури чи фарбу-
ваниі волосся в дні: вівторок, середа, 
четвер, крім того відкрито щоденно. 

Власник — Ярослав Плескўи 
JERRY of FIFTH AVENUE 

H a i r s t y l i s t 
831 Lexington Ave., New York 21, N. Y. 
be t 63rd and 64th Sts.—TeL ТЕ 8-0540 

Догідний доїзд всімн підземками. 
Для знижки в цінах, принесіть зі собою це оголошення! 

Mr. Jerry 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9f N. Y. 
(Біля Avenue A) Tel.: ALgonqum 48779 

ШПФКАРТІІ продаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн t виплачўемо иа останній 

пошті. 
АФІДЕВГГП, прохання та інші потрібні документи на спро-

ваджевия рідних і знайомих до Америки. 
ОБЕЗПЕЧЕННЯ (аоежурвція) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі . — Аѓеќўрація знижки 
кваліфікованих автоводіїв 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнесн. 
ПЕКЛО — Пачки ДО всіх країн Коропи. 

Віра Ковбаснюк-Шумейко — Антів ЛІумейко . {J 
Відкрито щоденно суботи: 

від 9:80 рано до 7 веч 

„ В Д Г Д Т О Н Е В А " 
ДокІІ ГуменноІ 

Разом Із авторкою об'їдете й по-
бачнте цікаву Амервку, зустрі-
иетеся Із своїми друзями та зна-
йомимн 1 запнянусте розкішну 
екскурсію иа майбутній рік. 

Ціна 2 дол. 60 цеа. 
Заиовляите: 

SVOBODA 
83 Orand St, Jersey СНу З, N .J. 

Сомнер. Міссіссіпі. — Суд 
присяжних мас судити 24-річ-
ного Роя Врайента та 36-річ-
ного його брата по матері 
Д ж . В. Мілема за те, що, 
згідно з актом оскарження, 
вони обидва 24-го серпня вбн-
лн 14-річного н е і р а Еммета 

Ті кузени пізнають, що вони 
неї, разом із Тіллом, втекли з 
крамниці, коли пані Брайент 
п ішла по револьвер. Н а цей 
процес прибула мати вбитого 
хлопця Мемі Бредлі з Шика-
ґа, а також конгресмен зі 
стейту Мншіґен Карл С. 

Луїса Тілла та вкинули в річ- Д і ґ ґ с , який є негритянсько-
ку, звідки його зловлено піс-
ля 7-ох днів. Свідки збоку 
Тілла твердять, що він сви-
став за жінкою Брайента, ко-
лн виходив з її крамниці. Та 
сама пані Брайент зізнас, що 
Тїлл ввійшов д о П крамниц`і, 
зробив їй неморальну пропо-
зицію і після того хотів П 
знаснлуватн і так довго переЎ 
бував в крамниці, поки не 
ввійшли д о неї його кузени. 

го походження. Він сидітиме 
при тому столі для преси, я-
кий призначений для негри-
тянських журналістів. Місце-
ва негритянська група вва-
ж а с це вбивство за нову фор-
му лінчу. Брати Брайент і 
Мілем викрали Тілла з дому 
Його дядька і після того вби-
л и . Мати Тілла зізнаватнме, 
чи знайдений труп — це дій-
сно труп її сина, бо місцеві 

Короткі Вістки 
ф На- Сардинії з наказу іта-

лійського міністра внутрішніх 
справ, проведено велику облаву 
на бандитів та всякі підозрілі 
елементи, що переховуються в 
горах. Недавно біля містечка 
Нўоро, на шляху, бандити об-
стрілювали скорострільним вог-
нем приватне авто і вбили та 
пограбували трьох подорожніх. 

9 У Парижі чотири дні страй-
кували робітники підземної за-
лізннці. Цей страйк скіичнвся, 
але все ще триває страйк авто-
бусовях шоферів. Париж до та-
коі міри перевантажений авта-
ми, що вуличним рухом почали 
керувати з гелікоптерів. 

# У місті Лняколн, Ідлиной, 
злодії украли 1,200 фунтів соба-
чих харчів. Коло магазину, в я-
кому вчинено крадіжку, знахо-
днлося у будах 40 собак, але 
жадна з ннх навіть не гавк-
пула. 

ф Президент Авзепгааер вн-
Іхав з Денверу в Скелясті горн, 
де цілий т и ж д е н ь ловитиме 
пеѓрўѓи. Ці дні вія житиме иа 
фармі денверського банкіра, 
свого приятеля Акселя Нілсена. 

ф Після резиґнації Перона 
уругвайський уряд дозволяв 
500' аргентинським утікачам 
вернутися иа батьківщину. По-
ки не скінчилися бої в Арґен-
тнні, уряд Уругваю не дозволяв 
цим утікачам виїздити до Ар-
ґеитинн з огляду иа своє невт-
раль не становище. 

Ф 8 0 0 англійських вояків, ве-
теранів Корейської війни, trpn-
булн на Кипр, щоб скріпити ан-
глійську залогу у зв'язку з по-
силеним терористичним рухом 
кнпрських греків, які хочуть об'-
сднання з Грецією. 

ф Mlidcrep фіивясів чілійсь-
кого у'ряду Оскар Феррера зая-
вив, що Чілс продаватиме над-
вншку продукованого нітрату 
комуністичному Китаєві, Пів-
нічній Кореї і Югославії. Чілс 
мас кожного року 200,0000 тонн 
над вишки нітрату. (Нітрат або 
азотнокисла сіль служить як 
штучне добриво). 

ф Команда летунгтва иахаза-
ла своїм генералам, які внкону-
ють бюрову службу, принай-
мні раз на тиждень вставати з 
Своїх крісел і робити руханќу, 
грати в гольфа або в теніс, щоб 
не перетовщувалнся їхні серця. 

ф В Японії випущено иа во-
лю ще 46 восшшх злочинців, 
засуджених після війни альян-
тами. 

ф Американська амбасадя в 
Москві дістала „незадовільну" 
відповідь від совстського уряду 
на свою скаргу, що конґресме-
на Джозефа Голта, який у това-
ристві урядовця амбасадн ро-
бив на московському передмісті 
різні світлини, якийсь ревний 
совстськнй „унтер" тримав цілу 
годину під револьвером. Змісту 
совстськоі відповіді не оприлю-
днено. 

45 Adams St. 6ft ќі ми. мешкай-
ня, тннковані стіни, обложені 

цеглою, "baseboard" огрівання. 
Ціна $16,900. 
51 Norwood Ave. ЬУ2 кімнат, тин-

ковані стіни, облояс цеглою 
"baseboard" огрівання, Гараж. 
Ціна $17.500. 
Totowa Вого блнз. Minnisink Rd., 

Olcem Terrace — 5V4 кімн. дім 
з гаражом, обл. цеглою, тннко-
вані стіни "baseboard"orptBaHHfl, 
площа 70x100, $18,500. 
Також на тій самій вулиці пар-
целя 70x125, $18,700. 

LEOPOLD TURK 
Будівничий 

PRescott 9-1549 
між 8:30 — 9:30 рано, або на 

GRegory 1-2887 

Р О З Ш У к н 

П о ш у к у ю свого мужа Івваш 
ЛЕМЕХУ, зі села Храпів, повіт 
Ярослав. Хно алав бв щонебудь 
про нього або він самий, про-
шу писати на'поннжчу адресу; 

MARIA WERBOWA 
24 Scoiiard Street 

Toronto 5, Ont, Canada 

Ш Д Р ! Б Ш ОГОЛОШЕННЯ Щ, 

СКУПОВУЮ ПІЯНОІА 
зараз забираю. 

KENMORE MUSIC CENTER Ь 
63 65 Main St., Dobbs Ferry, N. Y. 

TeL Dobbs Ferry 3-8112 
Уділяємо лекції на акордеоні . 

у Вашому домі. 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Њо Иорк (GR. 3-3550) j 

ва бажаяіія впсилас 

дарові каталоги. а 

A U ^ T O 

'54 BUICK — $1695 
Dynaflow 

Radio, Heater, WW Tires 
BARREL'AUTO SALES 

499 N. Broad" St., Elizabeth, N.J 
ELizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 
ь_ . 

Купуйте а підприємствах, 
що оголошуються 

в J}oofoni" 

НА ПРОДАЖ ФАРМА; 
Дім, 7 гарних кімнат з лазннч-
кою, вкл. соняшну веранду, 2 
великі стайні, курник, 126 акр. 
землі; положення блнз. Albany. 
Жадас $10,000. . , 

Власник 
Mrs. ZVVEIO 

Altamont, N. У. 
Phone Alt 4581 

FARMS FOR SALE Ф 

урядовці твердять, що знай-
деяий в річці труп не мусить 
бути трупом Тілла. 

9-ахр. фарма; відновлений 7-
кімн. дім з сосн. вітальнею, во-
ві водні і елекр. проводи, веран-
да; в чудовій Monmouth County, 
бл. Red Bank і побережжя. Прн-
гоже, щоб розвинути.фарму або 
стати оселею елегантного го-
сподаря. Р. О. Box 154, New 
Monmouth, New Jersey. 

КУРЯЧА ФАРМА 
Тепер діюча фарма, понад 2,000 
курей, модерні засоби для ку-
рей, курчат; і носи, курей. Доб-
рий збут ясць. Модер. б-кімн 
помешкання. ` 

Телеф. Matawan 1-3365 

: ЗМША АДРЕСНІ :. 
Щ е раз ;прнгадувмо в а - л 

І! пшм передплатннкам, щ о J 
і; ЗМІНЯЮТЬ МІСЦв СВОГО ПО-
'; буту, щ о б ОДНОЧАСНО S по - `-
: ВІДОМЛЄННЯМ jrpo ЗМІНУ ІД' .-. 

;; реси обов'язково прнснлалн І 
; І поштовямя маркамн 10 і Е 
; з а виготовдешіа нової ад- j 
j ресовоі кліші, а члени УНС 
; щ е і число свого Відділу. : 

„Свободн" 

: 

КНИЖКА ДЛЯ ВСІХ: 
дітей, юнацтва і старших 

Софія Парфазовнч: 

у ЛІСНИЧІВЦІ: 
Новелі 

Ціна ПМ. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand St. (Box 346) 

Jersey City. З, N. J. 

5" 
Ф BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛГКАТЕСЕН 
Добре вироблений бнзнес, від-
ПОЙІДНИЙ для 2-ох спільників, 
або фамілії. 

Голоситися: -
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 
ПЕКАРНЯ — нове й модерне 

влаштування 20x90; при голов. 
вулиці в серці дільниці склепів. 
З кімн. нагорі. Добрий прихід 
Спільник відходить, продасться 
з стратою, за тільки $7,500. Зай-
діть до власника 35 Audrey Ave., 
Oyster Bay, L. L or Tel. Oyster 
Bay 6-2525 or HY 8-8930. 

CLEANINO A TAILORING SHOP 
Brooklyn, низький рент — ліз. 
Добрий прихід. Досконала иаго-
да для доброго кравця. Влас-
ник продає з стратою по дуже 
ўмір, ціні, тільки $600. 

Телеф. власника: ST 3-3485 

МАРІЯ 
ЎЛАСА САМЧУВА 

про геройство 1 страждання у 
країнськоі жінки. Кілька видань 
твору свідчать про його усшд 
у читачів. 

ПДяв $2.00. 
8 V 0 8 0 D A 

81-11 Orand S t ЃР. О. Веж 846) 
Jersey СМу S, N. J. 

16' 

від 10:00 рано до 1:00 попол. 

Первроблееі 

МАШКНКИ 

автлійські,.щяа $26.00. Мав` 
ио також нові 1 перероблені 
українські манишки. Рахуи-
кові мапгаяв. Офісові приря-
дв. Потрібно агентів. 

ALL LANOUAOES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (8—7 AVB.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

Lytwyn ̂  Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Сн5слуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
861 SPRINOFIELD AVENUE 

IRVWGTON, N. J. j 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

^#####j######################.. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П р Г Р Е В Н Н К 

ЦПШ ПРНОТУІГШ 

John Bunko 
Licensed Undertake 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York Ођѓ 

Tekpbooe! ORamerey 7-7861 
##################̂ ,̂ 
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I . r # # # # # # # # , 


